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9595  ماهماه    شهريورشهريور  2626  آزمونآزمون
تجربيتجربي    دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيش

  
الفبا حروف ترتيب به طراحان 

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

نام طراحاننام درس

ش زمـانيبخ ـ سعيد گـنج  -كاظم كاظمي -نژادسيدجمال طباطبايي -ناهيد شهابي-مريم شميراني-ابراهيم رضايي مقدم-داود تالشي-محسن اصغري و ادبيات فارسي  زبان
هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال-حسن وسكري-مرتضي منشاري

فاطمـه منصـورخاكي   -سـيدمحمدعلي مرتضـوي   -زاده فرشـيد فـرج  -يوسـف عباسـي-حسين رضايي-زادهبشير حسين-درويشعلي ابراهيميعربي
هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال-پوراسماعيل يونس

هـاي منتخب از سـؤال  -سيداحسان هندي  -عليرضا نظري -فيروز نژادنجف-محمودزادهسينا-كبيرمرتضي محسني-حسن فياض-دورانيحامددين و زندگي
كتاب زرد عمومي

د عموميهاي كتاب زر منتخب از سؤال -جواد مؤمني -مقدم روزبه شهلايي -علي شكوهي -االله سعادت حبيب -بهرام دستگيري -نسرين خلفيانگليسي زبان

احسـان كريمـي -حميـد عليـزاده   -بهـرام طـالبي   -محمدطاهر شعاعي-آرش رحيمي-لوييميثم حمزه-حسين حاجيلو-محمدمصطفي ابراهيميرياضي
ايمان نخستين -سروش موئيني -ميلاد منصوري-مهدي ملارمضاني-منشرسول محسني-نويد مجيدي-يغما كلانتريان

 علي كرامت -نژاد مهران قاسمي -هراتبر زاده زمان زمان -حميد راهواره -شهريار دانشي-شايقعلي پناهي-فردميرحسين بهروزيا-محسن اميرسبتكيزيست
سينا نادري-بهرام ميرحبيبي-هادي كمشي

سيدابوالفضل خالقي -انمحسن پيگ -اميرحسين برادران -اسماعيل امارم-محمد اكبري-پيمان اكبري-محمد اسدي-فردخسرو ارغوانيفيزيك
احسان هادوي -حمد نادريم -سيدعلي ميرنوري-سعيد منبري-مصطفي كياني-احسان كرمي-بهادر كامران-فرشيد رسولي

 كوكنـده  حسـن رحمتـي   -پـور  سـهند راحمـي   -حسن ذاكري -عليمحمدي موسي خياط-محمدصادق حمزه-مسعود جعفري-نظرحامد پويان-عبدالحميد امينيشيمي
عبدالرشيد يلمه -امير ميرزانژاد -امير قاسمي -زاده حسن عيسي -االله عليزاده روح-عامريمصطفي عرب-ملكانمنصور سليماني-حامد رواز-آباديمصطفي رستم

ويراستاران و گزينشگران

 و  زبان نام درس
شيميفيزيكشناسي زيسترياضيانگليسي زبانزندگي و  دينعربي ادبيات فارسي 

پور سهند راحميسعيد منبريبهرام ميرحبيبيمنش رسول محسنيجواد مؤمنيحامد دورانيدرويشعلي ابراهيميمرتضي منشاري  گزينشگر

مريم شميراني گروه ويراستاري
سيدمحمدعلي مرتضويحسن وسكري

 صالح احصائي
 سكينه گلشني

سيداحسان هندي
حامد بابايي
يعيعبدالرشيد شف

مهرداد ملوندي
ملارمضاني  مهدي

اميرحسين برادران

حميد راهواره
مهرداد محبي
سينا صيفوري

بابك اسلامي
كفش حميد زرين

محمد طاهري
عرفان مختارپور

صفت حسني  علي
اميرحسين معروفي

مجيد بيانلو
الهام شفيعي

پور سهند راحمياميرحسين برادران فرد اميرحسين بهروزي لويي ميثم حمزهجواد مؤمنيحامد دورانيفاطمه منصورخاكيالهام محمدي مسئول درس
مسئول درس
فاطمه زهره قموشيليلا ايزديفريبا رئوفيمستندسازي

الهه شهبازيالهه مرزوقاكبري ليدا عليفرزانه داناييپيشهفلاحت

توليد و فني گروه

الهام محمدي  –فاطمه منصورخاكي : عمومي/ زهراالسادات غياثي:اختصاصيگروه انمدير
)اختصاصي( اسديآرين فلاحدفترچه مسئول

)عمومي( ليلا ايزدي/ )اختصاصي( ياكبر يعلادلي:مسئول دفترچه/مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
زهره فرجي -حسينينسيم غلامنگاري حروف

حميد محمديناظر چاپ

»»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  ييتمام دارايتمام داراي««
 

گروه آزمون
)وقف عام(چي بنياد علمي آموزشي قلم

923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
0218451: تلفن



 

  3: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95شهريور  26آزمون  - ي تابستان پروژه     
    

 

  )مريم شميراني(   - 1

  .اند بافته ي نازك كتاني كه نخست در شهر توز مي منسوب به توز، پارچه: توزي
   )فهرست واژگانلغت، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  
    )زماني بخش سعيد گنج(   - 2

 بهره نااميد، بي: خايب
  )انفهرست واژگلغت، ، 3ادبيات فارسي (   

----------------------------------------------  
    )مريم شميراني(   - 3
 .است» سلمان هراتي«اثر » از آسمان سبز«

  )127ي  تاريخ ادبيات، صفحه ،3ادبيات فارسي (   
----------------------------------------------  

 ) مريم شميراني(   - 4
: ران بيلاعزاد/ حميدرضا طالقاني : نيي برها هتپ/ چارلز ديكنز : داستان دو شهر

تابلوي نقاشي اثر : تالار آيينه/ الملك  خواجه نظام: نامه سياست/ غلامحسين ساعدي 
  )تركيبي ادبيات، تاريخ، 3ادبيات فارسي (  الملك كمال

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(   - 5

  .رفته استنكار  به »كنايه«اشاره شده اما  »ويس و رامين«شق به داستان ع» 3«ي  در بيت گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

را وجود عشق در ) ربا آهن(كنندگي مغناطيس  جذبدليل  :تعليل حسن :»1«ي  گزينه
  مغناطيس، كشش، آهن، سنگ  :نظير مراعات/ .ته استنسآن، دا
 معني مورد(حبت و عشق م) 1 ←در مصراع اول » مهر«: ايهام تناسب :»2«ي  گزينه
 »مهر ماه بي« / .)تناسب دارد )مشتري(با ماه و خورشيد و برجيس (آفتاب ) 2) نظر

  »يار«استعاره از 
شمشير : تشبيه/  .ي جاويد است ي شمشير عشق، زنده كشته: تناقض :»4«ي  گزينه
  )آرايهادبيات فارسي، زبان و (  )ي تشبيهي اضافه(عشق 

 ----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(   - 6
  .در هر دو مصراع به يك معناست» آرام«

 هاي ديگر تشريح گزينه

 »بلبل«: »هزار«/  »عدد هزار«: »هزار«: »2«ي  گزينه
  »ها انسان«در مصراع دوم : »مردم«/  »مردمك چشم« :در مصراع اول: »مردم«: »3«ي  گزينه
  »خمپيچ و «در مصراع دوم : »تاب«/ » توان«ول در مصراع ا: »تاب«: »4«ي  گزينه

  )آرايهادبيات فارسي، زبان و (  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 7
توفيق در عشق فقط با عنايت : هاي مرتبط مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه

  .ميسر است) خداوند(و لطف معشوق 
ترك تعلق و عـدم وابسـتگي موجـب توفيـق     باري و  سبك: »2«ي  مفهوم بيت گزينه
  )104ي  ، مفهوم، صفحه3 ادبيات فارسي(   .انسان خواهد بود

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 8

  .ي توست عقل تابع توست، شرع پناهنده: مفهوم بيت اول
  .پيامبر و ناتواني عقل و جان از درك آن استبيان عظمت مقام : مفهوم بيت دوم

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .عاشق راستين خاموش است: مفهوم مشترك دو بيت :»1«ي  گزينه
 .ناتواني انسان از توصيف خداوند: مفهوم مشترك دو بيت: »3«ي  گزينه
 .وجود پشتيبان و حامي: مفهوم مشترك دو بيت: »4«ي  گزينه

 )5تا  2ي ها  صفحههوم، مف، 3ادبيات فارسي(  

 )مريم شميراني(   - 9
دانـد و در   شاعر شيريني سخن خـود را حاصـل شـكيبايي مـي    سؤال صورت در بيت 

لطف و توجه تـو  « :گويد نيز قريب به اين معني آمده است كه شاعر مي» 1«ي  گزينه
  ».دست آوردم را به سبب شكيبايي به

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .دهد تو صبور و خدا به من پاداش و به تو هم ثواب مي من شاكرم و :»2«ي  گزينه
  .به هنگام مصيبت، اجر خود را با گريه و زاري تباه نكن :»3«ي  گزينه
هاي شيرين و سخنان  از تلخي صبر سخن گفت ولي به دنبال آن با لب :»4«ي  گزينه

  )61ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  . زيبا، عذرخواهي كرد
 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -10

هاي خودخواه است و در شعرِ داده شده به تكبر و غرور اشـاره شـده    كاريز نماد انسان
» 4و  3، 2«هـاي   باشـد كـه در گزينـه    است و مفهوم مقابل آن تواضع و فروتني مـي 

  )93 ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  .وجود دارد
----------------------------------------------  

  
 
  )نژاد سيدجمال طباطبايي(   -11

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .»غاشيه«: املاي صحيح كلمه عبارت است از: »1«ي  گزينه
  .»غرّا«: املاي صحيح كلمه عبارت است از :»2«ي  گزينه
  »صواب«: از است عبارت هحيح كلماملاي ص :»3«ي  گزينه

  )131 و 130ي ها    صفحهاملا، ، 3فارسي زبان (
----------------------------------------------  

  )لاهيجان -مقدم رضايي ابراهيم(   -12

 »)مطاعي مير( يثمين، هايل، مطاع« :اند از درست واژگان عبارتاملاي 

    )30 ي صفحهاملا، ، 3زبان فارسي (
 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -13
/ آن / از / مـان  /  كـار  / نداشـتيم / دربسـت  / ِ -/ حيـاط  / ِ -/  اجـاره / ِ -/ قدرت / ما 

/ يـك  / در / اي  كرايـه / ِ -/ اتاق / يك / به / كدخدايي / ِ-/ پرزرق و برق / ِ -/ زندگي 
  )15 ي  فحهصفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (   واژه 29 ←كشيد/ چند اتاقي / ِ -/   خانه

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -14

  :اند از كه سه تكواژ وابسته دارند عبارت يهاي واژه
 -3/  )ي+ ه + بســت+ وا (وابسـتگي   -2/  )ي+ آهنــگ + هـم  + نــا (ناهمـاهنگي   -1

نايافتني  -5/  )ي+ گر  +ِ ش -+ آراي (آرايشگري  -4/  )ي+ ور + ا + پهن (پهناوري 
 )146تا  142 ي  ها صفحه ،فارسي زبان، 3فارسي  زبان(  )ي+ َ ن - +يافت + نا (

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(    -15

هـا   سـاير جملـه   چهار جزئي گذرا به مفعول و متمم است، امـا  ،»4«ي  ي گزينه جمله
  .و مسند هستندچهار جزئي گذرا به مفعول 

  )66تا  62ي  ها صفحه ،فارسي زبان، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )داود تالشي(    -16

و ) اي دفـاعي  وسـيله (معنـاي قـديم را حفـظ كـرده اسـت       هـم ) سپر: (»3«ي  گزينه
  ).اي براي ماشين وسيله(معناي جديد گرفته است  هم

 ديگرهاي  تشريح گزينه

  )امروز( فرمان، امر، )قديم(مشاور  وزير و :دستور :»1«ي  گزينه
  )امروز(ديدن و مشاهده كردن   ،)قديم(رفتن  راه: تماشا :»2«ي  گزينه
  )امروزمعناي ( حيا ، گستاخ، بي)قديممعناي (چرك بدن : شوخ :»4«ي  گزينه

  ) 90و  89 يها   صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(  

  3فارسي  ادبيات

  3زبان فارسي 



 

  4: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95شهريور  26آزمون  - ي تابستان پروژه     
    

 ) ساري -كريحسن وس(    -17

+ اسم «از  »بالابلند«. است »قد و قامت«معني  به واسم  »بالا« ،»3«ي  گزينهدر فقط 
/ صفت «از كلمات هاي ديگر  گزينهدر . سازد ميتشكيل شده است كه صفت » صفت
  .سازند مياند كه اسم  ساخته شده »بن مضارع+ قيد / صفت «يا  »اسم+ قيد 

  )124و  123 هاي  صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(   -18

  هاي ديگر تشريح گزينه
» رفتگر« :»3«ي  گزينه/  .ندستدوتلفظّي ه» يادگار و شايگان« :»1«ي  گزينه

  .دوتلفظّي هستند» مهربان و پادشاه« :»4«ي  گزينه/  .دوتلفظّي است
  )100و  99ي  ها صفحهفارسي،  بانز، 3زبان فارسي (  

----------------------------------------------  
  )ناهيد شهابي(   -19

  هاي ديگر، فاخرترين كالا، نظر عاطفي حرفه: تركيبات وصفي
 ها، محرم اسرار، اسرار بيماران، بيماران خود كالاي هستي، جان انسان: تركيبات اضافي

  )95و  94 يها   فحهصفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(
---------------------------------------------- 

    )محسن اصغري(   -20
تـوان بـه    ي اول شخص و دوم شخص را هميشه مي پايه پايه و ناهم هاي هم نهاد جمله

يا بدل همراه باشد يا تأكيدي در   كه با وابسته ي نهاد پيوسته حذف كرد مگر آن قرينه
پـذير اسـت، امـا در     امكـان » تـو «حـذف نهـاد جـدا    » 3«ي  هدر بيت گزين. كار باشد

  .پذير نيست هاي ديگر امكان گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

بيان شده و امكان ) صفت(همراه با وابسته » من«نهاد جدا  در اين بيت :»1«ي  گزينه
  .)است» من«صفت  بيچاره( .حذف شدن ندارد

  .شود است و حذف نمي» ما«نهاد جدا  بدلِ» بختان سيه« :»2«ي  گزينه
 .است و امكان حذف شدن ندارد» شما«نهاد جدا  بدلِ» فريفتگان« :»4«ي  گزينه

  )36و  35ي  ها صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (
----------------------------------------------  

  
  

 )91 -خارج از كشور(    -21

/ سم مهلك: رز/ حلقه، قيد، گرفتاريمحيط دايره، : چنبر/ ساختن، آماده كردن: تعبيه
برگزيده و خالص از هر : صفوت/ رشته، نخ: سلك/ حشمت، مهابت، غلبه، وقار: سطوت

  )فهرست واژگانلغت، ، 3ادبيات فارسي (  چيز
----------------------------------------------  

 )94 -خارج از كشور(   -22

  هراّي مهيب ←حراّي مهيب: »1«ي  گزينه
  ارزش حطام بي ←ارزش حتام بي/ سفر و حضر  ←سفر و حذر: »2«ي  گزينه
  حريف مغلوب ←حريف مقلوب/ سخنان مزبور  ←سخنان مذبور: »3«ي  گزينه

  )تركيبي املا، ،3زبان فارسي (

 )92 -خارج از كشور(   -23

شوهر آهـو خـانم،   / آبادي محمود دولت ←هاي بياباني  كليدر، جاي خالي سلوچ، لايه
بـرادران  / علي محمد افغاني ←سو  ي قره ي بهشته، شادكامان دره غم ميوهزار، شل بوته

سـال پـنجم   / داستايوسكي ←ي استپانچكوف  ي اموات، ابله، دهكده كارامازوف، خانه
/ فـرانتس فـانون   ←الجزاير، دوزخيان روي زمين، واپسين دم استعمار، انقلاب آفريقا 

  ميثاق امير فجر ←ي نخل  وهاشراق، فجر اسلام، دو قدم تا قاف، انسان مي
  )تركيبيتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )92 -خارج از كشور(   -24

مجـاز از   ←نگـين   : »الـف «بيـت  / تنـاقض  ←آشنا بودن معني بيگانـه   : »ج«بيت 
: »گلسـتان « :»ب«يـت  ب/ ي بـه  ميـوه . 2بهتر . 1: »به« :ايهام: »د«بيت / »انگشتري«

  )، آرايهفارسيو ادبيات زبان (  .»جهان عشق«استعاره از 
---------------------------------------------- 

 )93 -خارج از كشور(     - 25

/ ــِ / واسطه/ به/ تر/ بيش/ φ/داشت/ خود/ ـِ/ زمان/ در /شيخ/ كه/ ي/ شهرت: تكواژها
/ يافت/ تجلّي/ عرفان/ ـِ/ حقايق/ در/ كه/ φ/ دبو/ ي/ پروا/ بي/ و/ بلند/ ـِ/ ها/ه/انديش

  تكواژ φ← 36/ بود/ ه
 )15ي   صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )92 -خارج از كشور(    -26

  .هستند» اسم« واره گوشو  جشنواره هاي واژه
  )146 تا 142هاي   صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  

----------------------------------------------  
 )91 -خارج از كشور(   -27

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .]است[آسمان در زير پاي همتت، بر زمين فرق فرقدين را مالنده : »1«ي  گزينه
طاعتــت بــر  ]اســت[محافــل را بــه ديــدار تــو زيــن  ]كســي كــه[اي : »2«ي  گزينــه

  .]است[هوشمندان فرض عين 
نيك نـامي منتشـر    ]است[مردي بر تو ختم  كمال نيك ]كسي كه[اي : »3«ي  گزينه

  )36و  35ي  ها ، صفحهفارسي زبان ، 3فارسي  زبان(  . ]است[در خافقين 
---------------------------------------------- 

 )90 -خارج از كشور(    -28

مهرنوش به دست زواره و  نوش آذرآذر و مهرنوش هستند كه  دو فرزند اسفنديار نوش
  )14ي  صفحه مفهوم،، 3ادبيات فارسي (  .فرامرز، كشته شددست  به

----------------------------------------------  
 )93 -خارج از كشور(   - 29

منشي و غيـر مـادي بـودنِ درويشـان      ، به آزاد»4«ي  در عبارت صورت سؤال و گزينه
  )60 ي مفهوم، صفحه، 3ادبيات فارسي (  .اشاره شده است

---------------------------------------------- 
 )94 -خارج از كشور(    -30

مـن در وجـود هـر    : فرمايـد  ي ارائه شده به اين مفهوم اشاره دارد كه خداونـد مـي   آيه
ام تـا بـا آن منظـور و     اي آموختـه  كسي، خوي و عادتي قرار داده و به هر كسي شيوه

  .نيز همين مفهوم مشهود است» 4و  3، 1« هاي گزينهدر . مقصود خود را بيان كند
  )161ي  صفحه مفهوم،، 3ادبيات فارسي(

 3فارسي و زبان ادبيات
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 )تبريز -زاده  فرشيد فرج(    -31

  هاي ديگر تشريح گزينه
ضمير متصل در /  )).ملَأَ( استمتعدي  فعلي» پر كرد«( »پر شد: إمتلأَ«: »1«ي  گزينه

  . »قلبشان«شود نه  ه ميترجم» قلبش«مفرد است و به صورت » قلبه«

در » قرار گرفته است«). / ملَأَ(، نه لازم استمتعدي فعلي » مملو سازد«: »2«ي  گزينه
  . متن عربي وجود ندارد، پس نادرست است

إِنَّ أرفع «ي كاملي براي   ترجمه» از مؤمنان بلندمرتبه است«: عبارت: »3«ي  گزينه
  )ترجمه(  . نيست» المؤمنين درجةً

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(    -32

براي : »لكم«/ مادرم : »امُي«) / ماضي نقلي(آماده كرده است، تهيه كرده است : »قد هيأت«
غذايي : »طعاماً لذيذاً«.) / جمع است» أصدقاء«(براي دوستانتان : »لأصدقائكم«/ شما 

 )مهترج(   )موصوف و صفت نكره(خوشمزه 

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(    -33

: »تقوم علي«/ ديدگاهي: »نظرة«/ از : »من«/ پدربزرگم : »جدي«/  كند پرهيز مي: »يحذر«
/ طبق، مطابق : »حسب«/ زندان فر: »الأولاد«/ فرق نهادن : »التفّريق«/ استوار است  …بر 
: »الصلاحيات«/  ورزد مياهتمام  …، به دهد مياهميت  …، به داردتوجه  …به : »هتمَ بـي«

  )ترجمه(  تر بيش: »أكثر«/ ها  شايستگي
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    -34

»از : »من المدرسة«) / صاحب حال، معرفه(موز  آ دانش: »الطاّلبة«/ خارج شد : »خرَجت
/ دويد : »ركضت«/ در امتحان : »في الامتحان«) / حال(با موفقيت : »جحةًنا«/ مدرسه 

»ترجمه(  )حال( با شادي، شادمان: »مسرورةً«/ پدرش : »والدها«/ به سمت، به سوي : »نحو( 

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(    -35

مانند (كند كه اگر به موقع كاري را انجام بدهيم  ا بيان مياين گزينه، تلاش به موقع انجام دادن ر
تلاش و از مطلق طور  بهها  گزينهساير كه در  در حالي ،رسيم مي  به نتيجه ،)شكار در صبح زود

  .شود كوشش براي كسب نتيجه بحث مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »!شوند گران از ميان مردم پيروز مي تنها تلاش« :»1«ي  گزينه

  .)رسد به نتيجه مي(» !يابد هر كس تلاش كند، مي«: »2«ي  ينهگز

 )درك مطلب و مفهوم(  »!آوري دست نمي جز با تلاش بهها را  بزرگي«: »4«ي  گزينه

 )محمدعلي مرتضويسيد(    -36

/ عقلك : »رد توخ«/ هو الذّي : »همان كسي است« /خير الرِّجال : »بهترين مردان«
    قد أخبرنا، قد نبهنا: »ما را آگاه كرده است«/ نَّ لأ: »زيرا«/ يسأل : »پرسد مي«

 )تعريب(

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    -37

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .در تعريب زايد و اضافي است» هذا«ي  اسم اشاره: »1«ي  گزينه

واقع شده است، بنابراين بايد  جمع مذكر سالم است كه مضاف» مترفون«: »2«ي  گزينه
  .)مترفو( نون آن حذف شود

صحيح است و حرف عله در اين » ذوقوا«صورت  به» بچشيد«تعريب : »4«ي  گزينه
  )تعريب(   .شود صيغه حذف نمي

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(    -38

چون مفعول مطلق قيدي  ،مطلق را مشخص كنيممفعول  ، بايدسؤالدادن به اين براي پاسخ 
  . مفعول مطلق تأكيدي است »تنزيلاً« ،ي داده شده ي شريفه است و در آيهخود براي فعل 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ت مشركان در حالي  حال هستند و درباره» مذعورينَ«و » خائفينَ« :»2«ي  گزينه

  .دهند هنگام فرار توضيح مي

  .كند ي قبلش رفع ابهام مي تمييز است و از جمله» قولاً« :»3«ي  گزينه

  )منصوبات(   .فيه هستند مفعول» أبداً«به دوم و  مفعولٌ» درساً« :»4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )يوسف عباسي(    -39

»سمعلاّإ«دارد و با حذف ) منه مستثني(كه نياز به نايب فاعل فعل مجهول است » ي« ،
سلاحاً، «: ترتيب به منه ها مستثني در ساير گزينه. باشد نايب فاعل و مرفوع مي» صوت«

  .است» حداًأعملٌ و 
  )منصوبات(  

----------------------------------------------  
 )زاده بشير حسين(    -40

 .باشد مي» أنارقد ق«بٌه براي فعل  باشد كه مفعول مي» ذهه«حال براي » مختلفةً«

  هاي ديگر تشريح گزينه
فعل » يحاسب«چون  ،است) العاصي(ب فاعل نايحال براي » شاكياً«: »1«ي  گزينه

  .مجهول است

  .است كه فاعل است» عفوت«در » ت«حال براي ضمير بارز » كريماً«: »3«ي  گزينه

است،  جر كه مجرور به حرف» االله«حال براي صاحب حال » رحيماً«: »4«ي  گزينه
  )منصوبات(   .باشد مي

 3عربي 
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 )91 -خارج از كشور(   -41

» كُنَّ«كه ضمير  است در حالي) للغائبات(ي جمع مؤنث غايب  در صيغه» قْنَذُيأن «فعل 
بين » 4و  2، 1«هاي  در گزينه. باشد مي) للمخاطبات(ي جمع مؤنث مخاطب  براي صيغه

  )معتلات(   .ها و ضماير تناسب وجود دارد فعل
 ----------------------------------------------  

 )93 -خارج از كشور(   -42

كند نه  براي پاسخ به اين سؤال بايد تمييزي را مشخص كنيم كه ابهام جمله را برطرف مي
  .كند ي قبلش رفع ابهام مي تمييز است و از جمله »مقتاً« .ابهام اسم را
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است »قدَحاً«تمييز براي اسم  »شاياً«: »1«ي  گزينه
  .است »مثقال ذرةٍ«تمييز براي اسم  »بغضاً«: »3«ي  گزينه

  )منصوبات(   .تمييز عدد است »درجات«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )94 -خارج از كشور(   -43

  . مناداست »مسلم«كار رفته است،  فعل مخاطب به ،كه پس از اسم با توجه به اين

وجود دارد در حالت غايب اي  ها بين اسم و فعل پس از آن تناسب صيغه ير گزينهدر سا
  )منصوبات(  . مبتدا و خبر هستنددر نتيجه و 

----------------------------------------------  
 )90 -خارج از كشور(   -44

كـه  تصميم گرفتم «: ي عبارت ترجمه. است) ظرف زمان(فيه  مفعولٌ» بعد«در اين گزينه، 
كـه امتحـانم را در    كه از او ديدار كنم، بعد از اين ي مادربزرگم براي اين سفر كنم به خانه

  )منصوبات(    .»!شنبه دادم روز پنج
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

  
 

 )92 -خارج از كشور(   -45

   .ماننداين است كه در مكانشان ب خودمان توقع ما از وسايل هنگام توقّف
  )درك مطلب و مفهوم(

 )92 -خارج از كشور(   -46

ي بين ما  هاي متضاد و موازي اشيا در تصور ما مقدار فاصله با توجه به متن علتّ جهت

  )درك مطلب و مفهوم(   .استه و آن

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(   -47

رسد كـه سـتارگان بـه همـراه مـا       با توجه به متن هنگام حركتمان در ماشين به نظر مي

  )درك مطلب و مفهوم(   .كنند حركت مي

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(   -48

  :گذاري كامل عبارت اين چنين است حركت

حــروف از : »إنَّ« /و مجــرور ه اليــ مضــاف: »الحـــالِ« /جــار و مجــرور : »بطبيعــةِ«

: »نال« /مجرور و اليه  مضاف: »رِالقم« / و منصوب  »نّإ«اسم  :»مرافقةَ« /بالفعل  مشبهة

هـو  « /اليه و مجـرور   مضاف: »سيرنا«/ مفعول فيه و منصوب : »اءأثن«/ جار و مجرور 

رار و مجـرور  ج :»من جانب«/ اسميه  ي از نوع جملهو مرفوع محلاً  »نّإ«خبر : »تصو

   و محلاً مجرور اليه مضاف: »نا«/ 

  )گذاري حركت(

----------------------------------------------  

 )، با تغيير92 -خارج از كشور(   -49

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست»» نا«فاعله ضمير و مبني للمجهول «: »2«ي  گزينه

  .نادرست است» الغير للمتكلم مع«: »3«ي  زينهگ

  )تحليل صرفي و نحوي(    .اند نادرست» لازم و مبني«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(   -50

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» خبر مقدم«: »1«ي  گزينه

  .اند نادرست» صفت مشبهه، نكره و منصرف«: »3«ي  گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(   .اند نادرست» بالاضافه و خبر مفردمعرّف «: »4«ي  گزينه

 3عربي

 :مطلب دركمتنيترجمه
كند و زماني كه كنيم ماه ما را دنبال مي چرا هنگامي كه حركت مي: پرسند ها هميشه مي بچه«

كنـيم ي سرعتي كه ما حركـت مـي   كه به اندازه از آن اينتر  ايستد؟ و شگفت ايستيم ماه مي مي
  .كند ما را همراهي مي..... كند، و او در ماشين و قطار و  حركت مي

آن بـراي. و طبيعي است كه همراهي ماه با ما هنگام حركت ما تنها تصوري از جانب ماست
رسد مثـل به نظر ميكنيم  ها هنگام حركتمان با سرعت گذر مي اين است كه اشيايي كه از آن

كند و بدين جهت از ماه همين رفتار را توقع داريـم، ولـي كه در مسير مخالف حركت مي اين
  .كند رسد كه چنين باشد به دليل مسافتي كه ما را از او جدا مي ماه به نظر نمي

ستهاي دور د كه قله ي ما نيست مگر اين و زماني كه اراده كنيم كه آن را تأكيد كنيم برعهده
كنـد مراقبـت كنـيم و در ايـن ي كه به سرعت حركت ميماشينها را هنگام وجودمان در  كوه

كنند كه به طور كامل موازي ها به نظر خواهد رسيد كه گويي با سرعتي حركت مي هنگام كوه
 ».سرعت ماست



 

  7: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95شهريور  26آزمون  - ي تابستان پروژه     
    

  

  
  )تبريز -فيروز نژادنجف(    -51
شـود نـه    ي موجودات مي شامل همه »يذي خلق فسوك الاعلي الّح اسم ربسب« ي آيه

  .خاص انسان
 )50و  10، 9ي ها   صفحه  ،4و  1 هاي ، درس3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )عليرضا نظري(    -52

 رشـد ، ي آن و تـرويج پيوسـته   ر دعـوت د اسـتمرار لـزوم  : علل آمدن پيامبران متعدد
 تحريـف تعليمـات پيـامبر   از بين رفـتن يـا   اقوام و جوامع و ي  فكر و انديشه تدريجي
  .پيشين

، حفظ قـرآن از تحريـف،   زندگي ي كامل افت برنامهيآمادگي براي در :نبوتختم علل 
بـه   گـويي  پاسـخ هـاي   راهبينـي   و پـيش ) ص(پيامبر اكـرم   وجود امام معصوم پس از 

  .نيازهاي زمانه
كم و نظام اسـلامي از جملـه ويژگـي ديـن     او اختيارات ح هوجود قوانين تنظيم كنند

  .شود كه سبب انطباق آن با نيازهاي متغير زمان مياست اسلام 
  )33 تا 31، 26هاي   صفحه  ،2، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
  )تبريز -فيروز نژادنجف(    -53

مطابق رسـم زمانـه نـزد كسـي درس نخوانـد و خوانـدن و نوشـتن        ) ص(پيامبر اكرم 
ترين  بزرگ مردم خواند كه آياتي را بر ،از همان ابتداي بعثت ،در عين حال. نياموخت

    .فيلسوفان و عارفان و اديبان را خاضع كرد دانشمندان را به تكاپو واداشت و
 )44و  38هاي   صفحه  ،3، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )حامد دوراني(    -54

و حديث امام باقر  »و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناّس بالقسط«ي  ي شريفه آيه
 . ت ظاهري دارندهر دو اشاره به ولاي) ع(

  )53و  52، 50هاي   صفحه  ،4 ، درس3و زندگي   دين(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    -55
ي تعيـين جانشـين بـراي     زمينـه  ،در دعوت خويشـان ) ص(الشأن اسلام  پيامبر عظيم

شـرط عـدم گمراهـي     ،خود را از همان ابتدا فراهم كرد و با توجه بـه حـديث ثقلـين   
 .كريم است قرآنو ) ع(بيت   تمسك به اهل ،)ص(مسلمانان پس از رحلت پيامبر 

  )68و  67 ،63 ،62هاي   صفحه  ،5، درس 3و زندگي   دين(
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(    -56

دسـت   بـه ) ع(ي تربيت حضرت علـي   كننده نبيا» انا مدينة العلم و علي بابها«حديث 
 .و عصمت علمي ايشان است) ص(پيامبر اكرم 

  )79و  78 هاي  صفحه  ،6، درس 3و زندگي   دين(
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(    -57

أفـان  «: فرمايد عمران كه مي ي آل سوره 144ي  ي شريفه با توجه به اين قسمت از آيه
ي اسـلامي را بعـد از    ترين خطري كـه جامعـه   ، مهم»قتل انقلبتم علي اعقابكممات او 

بازگشت بـه عصـر جاهليـت و پشـت پـا زدن بـه        ،كرد تهديد مي) ص(رحلت پيامبر 
ي اسـلامي بنـا نهـاده شـده بـود و بـا        هايي بود كه توسط ايشان بـراي جامعـه   رزشا

 .ن حديث فراهم گرديدزمينه براي جاعلا) ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر 

  )89و  86، 85 هاي  صفحه  ،7، درس 3و زندگي   دين(

 )سيداحسان هندي(    -58

  )ص(ي پيامبر  حفظ سخنان و سيره ياقدام برا ←الذهب سلسلةبيان حديث 
تبيـين معـارف    ←اطهـار در كتـب اربعـه     و ائمـه ) ص(گردآوري سخنان رسول خدا 

  هاي نوزبا نيامتناسب اسلامي 
  )101 تا 99هاي   صفحه  ،8، درس 3دگي و زن  دين(

----------------------------------------------  
 )سينا محمودزاده(    -59

هاي  كه يكي از مسئوليت) عج(پيروي از امام عصر  ،)ص(در بيان پيامبر گرامي اسلام 
ها و حـديث   يعني مراجعه به عالمان دين و تبعيت از آن ،منتظر در عصر غيبت است

 .با آن ارتباط مفهومي دارد »…ا الحوادث الواقعه فارجعوا فيها و ام« شريف

  )136 و 135 ،124، 123 هاي  صفحه  ،11و  10 هاي ، درس3و زندگي   دين(
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(    -60

پايـداري نشـان    از خـود اسـتقامت و   ،ي دشمنان گذاشتن توطئه مردم بايد براي ناكام
 .نتيجه بماند هاي دشمنان بي دهند تا توطئه

  )147ي   صفحه  ،12، درس 3و زندگي   دين(
---------------------------------------------- 

  
  
  

  
 )93 -خارج از كشور(     -61

اگر و  ها را هدايت كرده است بايد گفت خداوند انسان زمر، ي سوره 41با توجه به آيه 
زيرا انسـان مختـار اسـت و    . باشد خودش مي ي يد، مسئوليت آن برعهدهكسي زيان د

  .قدرت انتخاب دارد
  )11و  10هاي   ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )93 -خارج از كشور(     -62

علـت   بـه ع در واق ـ. پردازد ال به مورد سوم علل پديد آمدن پيامبران متعدد ميؤاين س
تعليمـات   كتابـت،  ي سطح فرهنگ و زندگي اجتمـاعي و عـدم توسـعه    ني بوديابتدا

بر اين اساس پيامبران بعـدي  . يافت گرديد يا تغيير مي پيامبران به تدريج فراموش مي
  .كردند ها ابلاغ مي تعليمات اصيل و تحريف نشده را بار ديگر به انسان آمدند، كه مي

  )27و  26هاي   صفحه ،2، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )93 -خارج از كشور(     -63

بـا انجـام وظـايف     )ص( رسول خـدا  :خوانيم مي) ص( در قسمت ولايت معنوي پيامبر
توانسـت   اي از كمال نائل شد كه مي عبوديت و بندگي و در مسير قرب الهي به مرتبه

 ي هرچـه درجـه  . فيض خالق بـه مخلـوق شـود    ي و واسطهعالم غيب را مشاهده كند 
تـر   استعداد و لياقت دريافت هدايت معنوي را بيش ها بالاتر باشد، ايمان و عمل انسان

ديگر ولايت معنوي، هدايت بنـدگان خداسـت، نـه از طريـق      ي نمونه. كنند كسب مي
  .لوبآموزش معمولي بلكه از طريق امداد غيبي، الهامات روحي و تصرف در ق

  )56و  55هاي   ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(    -64

. شـود  از آن برداشـت مـي  » منحصر كـردن «مفهوم    در آيه،» انّما«ي  با توجه به كلمه
 ـ   ،پس ولايت ابتدا براي خدا و سپس رسول او و پـس از آن  ر حـق  بـراي جانشـينان ب

  .باشد ايشان مي
  )63و  59هاي   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (

  3 دين و زندگي

  3 دين و زندگي
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 )94 -خارج از كشور(     -65

) ص(خدا و در حضـور رسـول خـدا     ي در كنار خانه: گويد جابربن عبداالله انصاري مي
برادرم به سويتان آمد و سـپس  : فرمود) ص(وارد شد و رسول خدا ) ع(بوديم كه علي 

سوگند به خدايي كـه جـانم در   «: ست به آن زد و فرمودرو به سمت كعبه كرد و با د
در ايـن هنگـام   » …كننـد   دست قدرت اوست، اين مرد و كساني كه از او پيروي مي

   .نازل شد) ص(بر پيامبر  »ةاولئك هم خير البري …ذين ءامنوا و الّ انّ«ي  آيه شريفه

  )77تا  75هاي  ، صفحه6، درس3زندگي  و  دين(
 ----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(    -66

دهـد مگـر    خداوند وضع هيچ گروهي را تغيير نمي«: ي رعد سوره 11ي  ي آيه ترجمه
يابيم كه تغيير و  ي شريفه درمي از دقت در آيه» .ها خودشان را تغيير دهند آن كه آن

ها  خود را دارد كه بايد بدانهاي خاص  قوانين و سنّت  ،تحول در امور مربوط به جامعه
تصـميم يـك فـرد يـا      ،عدالتي است اي كه گرفتار بي براي مثال در جامعه .توجه كرد

بـه   ،گروهي محدود براي برقراري عدالت، اگر از همراهي ديگر افراد برخـوردار نباشـد  
  .رسد نتيجه نمي

  )111و  109ي    ها ، صفحه9، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )91 -خارج از كشور(    -67

ترين حقي كه خدا واجب كرده است، حـق   و بزرگ.... «: فرمايد مي) ع(امير المؤمنين 
حقوقي كه خداونـد بـر هـر يـك از ايـن دو      . رهبر بر مردم و حق مردم بر رهبر است

ي دينشان قرار نسبت به هم واجب كرده و آن را سبب دوستي و الفت آنان و ارجمند
نپذيرند و حاكمان جز به پايداري مـردم   مردم جز به صلاح حاكمان اصلاح .داده است

ي خود را نسبت بـه حـاكم انجـام دادنـد و      وظيفه كه مردم،  نيكو نگردند پس هنگامي
 » .شود حاكم نيز حق آنان را ادا كرد، حق در ميان جامعه ارزشمند مي

 )148ي  ، صفحه12، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )93 -خارج از كشور(     -68

ي زليخا، توجـه بـه    ترين مورد در سرگذشت حضرت يوسف در مقابل خواسته كليدي
 ي چـرا كـه حضـرت يوسـف در برابـر خواسـته      . حضور خداوند و پناه بردن به او بـود 

و اين چنـين بـه   . دايا به تو پناه مي برمخ: نامشروع زليخا، خدا را به ياد آورد و گفت
  )162 ي  ، صفحه13، درس 3دين و زندگي (  .عزت حقيقي دست يافت

----------------------------------------------  
 )92 -خارج از كشور(    -69

صحبتي ميان همسران پديد آيد، قرآن كـريم   براي اين كه آرامش ناشي از انس و هم
و » مـودت «كنـد آن دو ويژگـي    ميان زن و مرد باشد، اشاره ميبه دو ويژگي كه بايد 

 ـ أَن خلق ل ومن آياته«ي  ي شريفه است كه از دقّت در آيه» رحمت«  منْ أنَفسـك كـم م
 ـك لآيـات ل لينكم مودةً و رحمةً إنَّ في ذب أَزواجا لتسكنوا إليها و جعل  »فكَّـرون تومٍ يق

  .گردد مفهوم مي
  )179و  172، 171هاي   حه، صف14، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )94 -خارج از كشور(    -70

سان و هـدف مشـتركي    هاي فطري يك ويژگي عنوان افراد نوع انسان،  زنان و مردان به
توانند به آن هـدف برسـند، بنـابراين     هاي ذاتي خود مي دارند كه با استفاده از سرمايه

خداوند به انسان بخشيده و بر ساير مخلوقات برتـري داده، اختصـاص بـه    كرامتي كه 
  . به تنهايي ندارد زن يا مرد، 

  )173ي  ، صفحه14، درس 3دين و زندگي (

  
  

 )مقدم روزبه شهلايي(    -71

كردي، من مشغول نگاه كـردن   دار صحبت مي وقتي تو با مغازه: الف«: ي جمله ترجمه
  ».هاي روي قفسه بودم به كفش

  »ها را برداري؟ خوب، آيا قصد داري آن: ب«
  نكات مهم درسي

ضـمناً بـا   . اسـت  ”to/with“» صحبت كردن با«به معني  ”speak“ي فعل  حرف اضافه
 هـاي  داريم، بنابراين شكل صحيح گزينـه “  ”the shoesي الف  كه در جمله توجه به اين

  .باشد مي  ”pick up the shoes“و“  ”pick the shoes upصورت  به »3و  1«
  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(    -72

 شهر مركز دربزرگ  آپارتمان يك در كردن زندگي ها آن برايتورم «: ي جمله ترجمه
 ».است كرده )گران( پرهزينهرا 

   مهم درسي ي هنكت
  )گرامر(  .رفته است كار به ”to“با  فعل به شكل مصدر“ expensive” بعد از صفت

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -73

 جـا  ايـن  تـا  فرودگـاه  ي فاصـله  كـه  كنم پيدا اطلاع تا كنم مي سعي«: ي جمله ترجمه
  ».است قدر هچ
   مهم درسي ي هنكت

ايد ي اسميه ب ، ترتيب جملهي اسميه ي جمله دهنده ربط عنوان به ”how far“بعد از 
  )گرامر(   .صورت خبري باشد به

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(    -74

درك شـده در روزنامـه بـراي هـر كسـي كـه بخواهـد         آگهـي درج «: ي جملـه  ترجمه
  ».كند فراهم ميمفيدي   خواندني )مطلب(تري از موضوع داشته باشد  عميق

  پهنا) 2  عمق) 1
  )واژگان(  قطعه) 4  سايز) 3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري(    -75

 خودتـان  كـه  وقتـي ماشـين   تعميـرات  براي پول همه اين پرداخت«: ي جمله ترجمه
  ».احمقانه است دهيد، انجام را ها آن توانيد مي
    رسان مضر، آسيب) 2  احمق، احمقانه) 1
  )واژگان(  م، ضروريلاز) 4  مؤدب، مؤدبانه) 3

----------------------------------------------  
 )االله سعادت حبيب(    -76

  ».به دولت فروخته شده است ي ما اخيراً   زمين مجاور خانه«: ي جمله ترجمه
    اخيراً) 2  انگيز صورت شگفت به) 1
  )واژگان(  صورت شيميايي به) 4  از لحاظ عاطفي) 3

3انگليسي زبان
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 )علي شكوهي(    -77

  هجمل) 2  كلمه) 1
  )كلوزتست(   خدمت) 4  گزارش) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(    -78

  روي، بالاي) 2  قبل از) 1
  )كلوزتست(   سر پشت) 4  ي وسيله به) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(    -79

      ، ياد گرفتنآموختن) 2  آموزش دادن) 1
  )كلوزتست(   توليد كردن) 4  بررسي كردن )3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(    -80

  مد روز، شيك) 2  قدرتمند، قوي) 1
  )كلوزتست(   امري، دستوري) 4  انگيز هيجان) 3

----------------------------------------------  

  
  

 )، با تغيير93 -خارج از كشور(    -81

هايي كه ديگران را به اميدوار ماندن حتـي تحـت    گويد انسان او مي«: ي جمله مهترج

 ».كنند، دوست دارد بدترين شرايط تشويق مي

   مهم درسي ي هنكت

  )گرامر(    .دقت كنيد» encourage+ مفعول +  toمصدر با «به ساختار 

----------------------------------------------  

 )، با تغيير93 -خارج از كشور(    -82

مقدار زيادي پول به نفر اول برنده در اين مسابقه جايزه داده خواهد «: ي جمله ترجمه

  ».شد

  انداز كردن  پس) 2  دادن  جايزه) 1

  )واژگان(   اثرگذاشتن) 4  ره كردنااد )3

----------------------------------------------  

 )، با تغيير93 -خارج از كشور(    -83

  ».ه بودمناسب با سن كودكان نوشته شد سبكيكتاب با «: هي جمل ترجمه

  مناسب) 2  ختصرم )1

  )واژگان(  شده سرگرم) 4  آور لالم )3

 )، با تغيير93 -خارج از كشور(    -84

هـا شـامل    ايـن ورزش . كنند همه ورزش مي ي من تقريباً در مدرسه«: ي جمله ترجمه
  ».شود تنيس، واليبال و هاكي روي چمن مي

  وارد شدن) of(  2با ( شامل شدن )1

  )واژگان(  معاينه كردن) 4  شامل شدن )3

----------------------------------------------  

 )93 -خارج از كشور(    -85

روي ده هـزار كيلـومتري بزرگتـرين رقابـت      در حـال حاضـر پيـاده   «: ي جمله ترجمه
  ».شود المپيك است كه برگزار مي

  داشتن هبرگزاركردن، نگ) 2  گرفتن، بردن )1

  )واژگان(  جنگيدن) 4  زدن ضربه )3

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(    -86

اين دو دستگاه تلويزيون مثل هم هستند، اما تلويزيـوني كـه    اساساً«: ي جمله ترجمه
  ».تر است داراي دستگاه كنترل از راه دور است گران

  مشابهطور  به) 2  طور مؤثر به) 1

  )واژگان(  اساساً، عمدتاً) 4  پيوستهطور  به) 3

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(    -87

  »بهترين عنوان براي اين متن چيست؟«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(   »ي مختصري از نقاشي مينياتوري تاريخچه«

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(    -88

) محبـوب (ه تگونه كه در گذش ـ طبق متن، مينياتورهاي امروزي آن«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(    ».بودند، محبوب نيستند

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(    -89

نقاشـي   كـرد تـا  كمـك  ين بس هولنكند كه ها شان مين متن خاطر«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(   ».مينياتوري در انگلستان رايج شود

----------------------------------------------  

 )92 -خارج از كشور(    -90

نزديك پايان متن، از نظـر معنـايي بـه     ”illustrations“ي  كلمه«: ي جمله ترجمه

“pictures” )مطلب درك(   ».ترين است نزديك) تصاوير( 

3انگليسي زبان



 
 10:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   شهريور 26آزمون -ي تابستان پروژه -رياضي     

  
 سازي و آمار و مدل 3رياضي

 
 )سروش موئيني( »3«ي  گزينه -91

شود،  7كه مجموع دو عدد روشده در پرتاب دو تاس برابر  اين احتمال
6 1
36  .است 6

  

5 5 1 25
6 6 6 216   

 )19تا  13 يها  صفحه، 3رياضي ( )احتمال(
-------------------------------------------- 

 )لويي حمزه  ميثم( »1«ي  گزينه -92

2تابع ي  دامنه 1
3

xf ( )برابر 1 5,تابعي  دامنه است؛ ابتداf (x)كنيم را حساب مي: 
2 11 5 2 2 10 3 2 1 9 1 33
xx x x 

                

fي تابع دامنه (x)برابر 1 3,1ي  حالا دامنه. است
2

xf ( )كنيم  را حساب مي: 
11 3 2 1 6 3 5 5 32

x x x x
                 

 )66تا  59و  55تا  51 يها  صفحه، 3رياضي ( )تابع(
-------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »1«ي  گزينه -93
2 2 2

2
sin cos sin costan cot
cos sin sin cos sin

    
      

    
 

           


tan cot sin cos
sin

2 1 34 2 22 2 2 


           cos cos cos cos3 2 32 2 22 2 1 2 12 4 


  cos 2 3

2 
 )38تا  31 يها  صفحه، 3رياضي ( )تابع(

-------------------------------------------- 
 )منش رسول محسني( »1«ي  گزينه -94

0يد حالت، باb براي رسيدن به مقدار حقيقي ،شود كسر صفر مي  چون مخرج
رخ داده باشـد، پـس   0

2 :داريم 2 0 1 0 1x a cos ( ) a a         
  :حالا بايد حاصل حد اول را بيابيم

         
   

cos x cos( ( t)) cos tx tlim lim lim
x tx t t(x ) t t

1 1 2 12
2 2 222 0 02

 


  

     
 

( t)
tlim lim b b

t tt t

2
2 2 2 22 22 2 2 40 0 2

 
 :ي حد مطلوب تست محاسبه غحالا برويم سرا

2 2 3 12 3 1 4
2 25 3 5 3

x x xax bx xlim lim
x ax x x x xx x


    


      

 

1 12 2
2 2 4

x x
lim

x xx

 
  

  


 
 )115تا  104و  90تا  86 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي(

-------------------------------------------- 
 )ايمان نخستين( »1«ي  گزينه -95

4 44 4

xa xcot x , x a , x
tan xf (x)

f ( ) , x f ( ) , x

          

 

 
 

xدر  پيوسته است. 
x
lim f (x) f ( )





 

1

44 4 4 44 4
4

x x

xlim f (x) lim(a ) a
tan x

f ( ) f ( ) (a ) (a ) a
tan

 


   


           




 



 

11 4 3 1 3a a a a  
         

 )121تا  115 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي(
-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »1«  ي گزينه -96

ابهام حد از نوع


تـر بـراي رفـع ابهـام اسـتفاده       ي بـزرگ  لـه ارزي جم پس از هم. است 

 :كنيم مي
2 22 2 1 2
1 2

x x x x xlim lim
xx xx x

   


  
 

2 2 3x | x | x xlim lim
x xx x
 

  
 

 

2x: توجه كنيد كه | x | و وقتيx   داريم :| x | x . 
 )115تا  108 يها  صفحه، 3رياضي ( )حد و پيوستگي(

--------------------------------------------- 
 )عليزادهحميد ( »3«ي  گزينه -97

2

21 1 1
4 2 2

1 11x x x

f (x) f (x) f (x)lim lim lim
x xx  

  
 

 
 

2 21 2 1 2 2 41 1f ( ) f ( )      


 

21شيب مماس 21
yf ( ) m :d x

     
 




 
 

 )133تا  130 يها  صفحه، 3رياضي ( )مشتق(
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »2«ي  گزينه -98
35 11 24 64 4


   ها طول دسته 

 :شود مي زيرصورت  جدول فراواني به
 
 

3ي سوم فراواني نسبي دسته 1
15 51:به آن برابر است باي مربوط  پس زاويه ،است 360 725    

 )103تا  92 و 54تا  46 يها  صفحهآمارو مدلسازي، () ها نمودارها و تحليل داده(
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »1«ي  گزينه -99
4:مجموع نمرات در دروس ضريب يك برابر است با 15 5 62/   ي درس  ، اگـر نمـره

62  :، باشود ميبرابر باشد، ميانگين جديد xپنجم 2
4 2

x



 

 :شود، بنابراين داريم 5/16كه اين عدد بايد 
62 2 3116 5 16 5 31 49 5 18 56 3

x x/ / x / x / 
        

 )134تا  125 يها  صفحهآمارو مدلسازي، () هاي مركزي شاخص(
-------------------------------------------- 

 )ميلاد منصوري( »4«ي  گزينه -100

1ميانگين و واريانس 2 10x ,x , ... ,x راx  وvar(x)صورت در اين. بگيريد: 
1 13 5 5 202 4

x x , var(x) var(x)
      

 :لذا
2 2 2

1 2 105 5 5 2010
(x ) (x ) ... (x )     

 

 دسته 17-11 23-17 35-2929-23
 فراواني 4 3 3 5

 ي تغييرات دامنه
 اه تعداد دسته

 مجموع نمرات
 مجموع ضرايب

بار اول بار دوم سومبار
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

2 2 2
1 2 10 1 2 1010 10 25 2010

(x x ... x ) (x x ... x ) ( )       
  

2 2 2
1 2 10 10 10 250 200(x x ... x ) ( x)       

2 2 2 2 2 2
1 2 10 1 2 10100 5 250 200 450x x ... x x x ... x               

 )152تا  148 و 128تا  125 يها  صفحهآمارو مدلسازي، () پراكندگي هاي شاخص(
--------------------------------------------- 

 عموميرياضي 
 
 )محمدطاهر شعاعي( »1«ي  گزينه -101

تواند صفر،  پسرهاي دو خانواده ميهاي مطلوب، تعداد  با توجه به مفروضات سؤال در حالت
اي  يك، دو و سه باشد، توزيع احتمال براي تعداد فرزندان يـك خـانواده، توزيـع دو جملـه    

 . است
 : توان نوشت كه تعداد فرزندان دو خانواده مستقل از هم است، مي با توجه به اين

128
1

2
1

2
1

0
4

2
1

2
1

0
3 43 

















 )()()()( احتمال نداشتن پسر در هر خانواده 

128
12

2
1

2
1

1
4

2
1

2
1

1
3 3121 

















  احتمال داشتن يك پسر در هر خانواده)()()()(

128
18

2
1

2
1

2
4

2
1

2
1

2
3 2212 

















  احتمال داشتن دو پسر در هر خانواده)()()()(

128
4

2
1

2
1

3
4

2
1

2
1

3
3 133 

















 )()()()( احتمال داشتن سه پسر در هر خانواده 

1 12 18 4 35
128 128P     :احتمال مطلوب 

 )19تا  15 و 7 ي ها صفحهرياضي عمومي، ( )احتمال(
---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(  »1«ي  گزينه -102
تر از افراد غيرچاق باشد بايد  فرد انتخاب شده تعداد افراد چاق بيش 4كه در ميان  براي آن

 .فرد چاق انتخاب شده باشد 4يا  3
nيانبرابر با تعداد افراد چاق در م Xاگر متغير تصادفي  فـرد انتخـاب شـده باشـد،      4

pاي با احتمـال موفقيـت   داراي توزيع دوجمله Xگاه با توجه به صورت سؤال ،  آن 3
10 

 .است     
 

n x n xP(X x) p ( p)
x

1 

   P(X ) P(X )3  احتمال مورد نظر4
     

       
   

( ) ( ) ( ) ( ) /
4 43 7 3 7 4 27 7 813 1 4 0 0 083710 10 10 10 10000 100003 4 

 )19تا  15هاي  رياضي عمومي، صفحه( )احتمال(  
--------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(  »1«ي  گزينه -103
 yي رياضـي را بـا   آموزان رشته و تعداد دانش xي تجربي را با  آموزان رشته تعداد دانش

yxر ايـن صـورت  دهيم، د نشان مي 4   يـاxy 4
1

     از طرفـي احتمـال آنكـه هـر ،
 :آموز تجربي باشد، برابر است با آموز انتخاب شده، دانش دانش

10
8

5
4

4
11

1

4
1 










xx

x
yx

xp 

1n x n xP(X x) p ( p)
x
     
 

 

34 8 8 8 2 4 8 23 4 3 33 1 4 0 40963 10 10 10 10 10000P(X ) ( ) ( ) ( ) ( ) /
          
 

 
 )19تا  15هاي رياضي عمومي، صفحه( )احتمال(

--------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »4«ي  گزينه -104

  :داريم x با توجه به مثبت بودن
2 2 2 2 22 0 2 0 2 2 0 2 2( x ) x ( x )( ) x x

x x xx x
            

 
 )25تا  20 يها   صفحهرياضي عمومي، () توابع و معادلات(

 )آرش رحيمي(   »4«ي  گزينه -105
اـبع درجـه   ي دوم، رأس نم ـ نيمم تابع درجه ي مي دانيم كه نقطه مي ي دوم بـه   ودار آن اسـت و در ت

cbxax)x(fي معادله  ، طول رأس برابر با2
a
bx 2


 است، پس داريم : 

kk)()()(f
)(
)(

a
bx 





 8

9
4
334

324
3

4
3

22
3

2
2 

قرار دارد، پس عرض آن  3yي از طرفي طبق فرض، رأس سهمي روي خط به معادله

8 : است 3برابر با 
3338

9



 kk 

 )25تا  20 ي ها صفحهرياضي عمومي، () توابع و معادلات(
-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(     »3«ي  گزينه -106

xxyي ي تـــابع بـــا ضـــابطه بـــا توجـــه بـــه شـــكل زيـــر، اگـــر دامنـــه 32  
}x|Rx{صورت به 22   ،ي  برد آن، بازهباشد),[  .است100
 
 
 
 
 
 

 
 )29تا  27و  25تا  20 ي ها صفحهرياضي عمومي، () توابع و معادلات(

-------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه(   »2«ي  گزينه -107

x||x|y|نمــــودار 21   و خــــط
xy    ،را در يك دستگاه مختصات رسم كـرده

 : كنيم ها را مشخص مي نقاط تقاطع آن
اي كـه   تـرين بـازه   رو بـزرگ  با توجه به نمودار روبه

|x|x||xي نامعادلــــــه  در آن  21
),(ي برقرار است، بـازه  پـس بيشـترين   . اسـت  31

abمقدار 213با شود ، برابر مي . 
 

 )29تا  27هاي  رياضي عمومي، صفحه() توابع و معادلات(
-------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »4«ي  گزينه -108

 :  نكته








Zx]x[
Zx]x[

]x[ 1 

2ق.ق.غ
3323  ]x[]x[])x[(]x[اگرZx 

131231  ]x[]x[)]x[(]x[اگرZx 
),(xx Zx 2121    

 )32تا  29 يها  صفحهرياضي عمومي، () توابع و معادلات( 
--------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي(  »4«ي  گزينه -109
1 2 1 25 5 4 45 1 2 369 9

x x x  
             

 
 

3745 2 1 36 46 2 37 23 2x x x          

2
4091112542

40711253  xx 

683
111846

409
3

111
3

254





 





xx 

را داشته باشد كه  84و  83، ... ، 69، 68تواند هر يك از مقادير  يعني عبارت مورد نظر مي
1716884 : ها برابر است با تعداد آن  )(  

 )32تا  29 يها   صفحهرياضي عمومي، () توابع و معادلات( 
-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »3«ي  گزينه -110
x(f)x(fxx(تعريف 2121 ، 
ي  در بازه fي نزولي اكيد بودن تابع  دهنده نشان

 رو روبهبه صورت  fنمودار تابع . مورد نظر است
 : است
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]02ي ها، تابع در فاصله با توجه به شكل و با توجه به گزينه , ]

 اكيداً نزولي است.   
 )33و  32 هاي رياضي عمومي، صفحه() توابع و معادلات(    

-------------------------------------------- 
 1و هندسه 2رياضي

 
 )يغما كلانتريان( »1«ي  گزينه -111

aي حسابي را ي متوالي دنباله اگر سه جمله d,a,a d بگيريم داريم: 
2 7 2 2 10

3 3 3 3 3 3
d d d d d d(a d) ,(a) ,(a d) (a ),(a ),(a )         

2
22 2 10

3 3 3a c b

d d d(a ) (a )(a )
 

     
2 2 2

2 2 24 4 8 20 24 4 2 23 9 3 9 9 3
dad d ad d d ada a d ad d a            

8
4 8 16 3 243 3 3

3

d
d d d: , , q d  ي هندسي جملات دنباله 

 )13تا  6 يها  صفحه، 2رياضي () الگو و دنباله(  
-------------------------------------------- 

 )احسان كريمي( »2«ي  گزينه -112
1fي بايد نامعادله (x) 2 :  را حل كنيم، داريم 22 1 2 1 0mx x mx x      

 : ي اخير همواره برقرار باشد، بايد كه نامعادله براي آن
0 1
0 4 4 1 0 4 4 0 1 2

m ( )
(m)( ) m m ( )


           

 
1mشود كه  نتيجه مي) 2(و ) 1(از اشتراك    .  

 )84تا  73 يها  فحهص، 2رياضي () نامعادله و تعيين علامت –توابع خاص (   
-------------------------------------------- 

 )85 -سراسري تجربي خارج از كشور( »2«ي  گزينه -113
ي  يك تابع باشد، بايد در آن هيچ دو زوج مرتـب متمـايزي، مؤلفـه    Aي براي آنكه رابطه

 :اول برابر نداشته باشند، بنابراين
 2 2 23 3 2 2 2 0( ,m ) ( ,m ) m m m m         

2 1 0 2 1(m )(m ) m , m        
 :و تشكيل رابطه داريم mبا جاگذاري اين مقادير

1 3 1 2 1 3 1 2 1 3 1 1 4m {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}        
 .تابع است

2 3 4 2 1 3 2 2 2 3 4 2 4m {( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , ),( , )}    
1mپس فقط  .تابع نيست   قابل قبول است. 

 )34تا  29 يها  صفحه، 2اضي ري() تابع(   
-------------------------------------------- 

 )نويد مجيدي( »3«ي  گزينه -114
4ي   تابع از نقطه 2(a,  :گذرد، در نتيجه  مي(

1 5
1 1 1 2 2 22 2 4 2 2 2 2 2x a af (x) ( )        

5 5
2 2

5 7 21 56 5 161 2 2 32
2 2

( )aa a log log log        

4
5
2

2 82 24 1 1 625 5
2

log log /     

 )117و  115 ،97تا  91 يها  صفحه، 2رياضي ( )ي و لگاريتميتوابع نماي(
-------------------------------------------- 

 )منش محسنيرسول ( »1«ي  گزينه -115

180 3 180 60
2

ˆ ˆˆA B C ˆ ˆB B
ˆ ˆB̂ A C

       
 


  

120صورت بنابراين زواياي مثلث بايد به Â60و وÂباشند، بنابراين داريم: 
3 3 3 3 120 3 360 3ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆsin A sin C sin A sin ( A) sin A sin( A)        

3 3ˆ ˆsin A sin A    
 )139تا  134و  10تا  6 يها  صفحه، 2رياضي ( )مثلثات(

 )مصطفي ابراهيمي محمد( »4«ي  گزينه -116

2 2 1 2 1 1
3 2 3 2 1A

      
            




 

2Aچون I3است پسA A 4وA Iباشد مي: 
3 4 2 1 1 3 1

3 2 1 3 1A A A I
      

                




 
 .باشد پذير نمي پس اين ماتريس وارون ،ماتريس فوق برابر صفر است نچون دترمينا

 )174تا  164 يها  صفحه، 2رياضي ( )ماتريس(
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »2«ي  گزينه -117

9رقم برابرند با 9رقمي با اين  كل اعداد سه 3 5043 !
 

  
 

رقـم   3، كـه اعـدادي كـه    
 :خواهيم، كه تعدادشان برابر است با ها زوج باشند را نمي ها فرد يا سه رقم آن آن
1هر سه رقم فرد باشد؛ از بين ارقام  -1 3 5 7 9, , , 5:داريم سه تا انتخاب, 3 603 !

 
  

 
 

2هرسه رقم زوج باشد؛ از بين ارقام -2 4 6 8, , 4 :داريمسه تا انتخاب , 3 243 !
 

  
 

 

504 :عدد را كم كنيم 84پس اين  84 420  
 )190تا  182 يها  صفحه، 2رياضي ( )تركيبيات(

-------------------------------------------- 
 )منش رسول محسني( »3«ي  گزينه -118

DCچون AB است
B̂ˆ180پس C  140يعنيB̂  راگ. است 

BEرا موازيAD ،رسم كنيم 

شود و در  الاضلاع مي متوازيABEDچهارضلعي
13آن 70ˆDE ,B   ،خواهد بود 

ــلاBً̂چـــون 2پـــس شـــود مـــيدرجـــه 1B̂،70و  هبـــود140كـ 70B̂  اســـت. 
1پس 180 70 40 70Ê ( )       1يعني 2ˆ ˆE B5 و در نتيجهCB CE  

3 :خواهد شد، يعني داريم 5 8DC DE EC     
 )27تا  21و  14تا  10 يها  صفحه: 1ي  هندسه( )هندسه و استدلال(

-------------------------------------------- 
 )منش رسول محسني( »3«ي  نهگزي -119

ي  انـدازه ABDي فيثـاغورس در مثلـث   يك رابطه
  :دهد قطرهاي مستطيل را به ما مي

2 2 24 3 25 5BD BD AC      
 :نويسيم مساحت را به دو صورت مي

4 3 25 24121 2 25
2

S
sin sin

S AC BD sin

  
     

   

 

2 :داريم 2 2 224 24 241 1 1 125 25 25sin cos cos ( ) ( )( )           
1 49 7

25 25 25cos      
 .ها فقط اعداد مثبت داريم در گزينه

 )60تا  53و  50تا  46 يها  صفحه: 1ي  هندسه( )ضيه فيثاغورسقمساحت و (
-------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »2«ي  گزينه -120
يـم كـه شـعاع قاعـده و     ردو مخروط در قاعده مشـترك دا 

 .ارتفاع مثلث و نصف ضلع آن است ترتيب ها به ارتفاع آن
 

 
3 3

2 2a مثلثr h هر مخروطي  قاعده شعاع 
1

2 2
ah   هر مخروطارتفاع 

2 21 2 3 12 3 3 2 2 4V ( r h) ( ) 
      

 )134تا  132 يها  صفحه: 1ي  هندسه() هاي فضايي شكل(

 ي هندسي ي متوالي دنباله جمله 3ي  رابطه

 جايگذاري مختصات
 ي داده شده نقطه



 
 13:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   شهريور 26 آزمون -ي تابستان پروژه -شناسي زيست     

  
 2  شناسي و آزمايشگاه زيست

 
 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -121

شود و در ايمني ترين روش مانع از اتصال ميكروب به سلول ميزبان ميپادتن در ساده
 .هومورال نقش دارد

 ) 14و  12هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(
-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -122
ي  اسـت برعهـده  و ارادي اي مخطـط   كه ماهيچه مخرج خارجي دريچهارسال پيام به 

دستگاه عصبي پيكري است كه جزئي از دستگاه عصبي محيطي است و صدور دستور 
 .است) مغز و نخاع(ي دستگاه عصبي مركزي  به اين ماهيچه برعهده

 )47تا  45و  40، 32هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() دستگاه عصبي(
 )63ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 

 )هادي كمشي(   »4«ي  گزينه -123
سبب افزايش رسوب كلسـيم در بافـت اسـتخواني و در نتيجـه افـزايش       تونين كلسي

     .شوديعني استخوان مي بدن پيوندي بافت ترين سختاستحكام 
 )95و  94، 92، 90هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() هورمون(

 )118و  86، 45، 44هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري(   »2«ي  گزينه -124
. ور نقـش دارنـد  گرايي نشوند كه هر دو در هم عدسي و قرنيه توسط زلاليه تغذيه مي

كه در سـطح  (ليزوزيم موجود در اشك . ي نور در شبكيه قرار دارند هاي گيرنده سلول
كند و بيماري آستيگماتيسم، بـه   ها را تخريب مي ي سلولي باكتري ديواره) قرنيه است

 .شود علت عدم  يكنواختي سطح عدسي و يا قرنيه ايجاد مي
 )64و  60، 6هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(

-------------------------------------------- 

 )فرداميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -125
باكتري استرپتوكوكوس نومونيـا انجـام   از  ويهسدو گريفيت آزمايشات خود را بر روي 

 .ها تقسيم سلولي وابسته به غشا دارند باكتري. داد
 )119و 103ي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )ميتوزي ژنتيك و  ماده(

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »3«ي  گزينه -126
 . است XOاما در ملخ  XYالگوي تعيين جنسيت در انسان 

 )145و  125، 124هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ميوزميتوز و (
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4«ي  گزينه -127
در يكـي از والـدين    21هـاي  داون در اثر جدا نشدن كرومـوزوم  فرد مبتلا به نشانگان

 .)هاي جنسياثرجدا نشدن كروموزوم نه در(شود  متولد مي
 )144تا  142هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ميوز(

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »4«ي  گزينه -128

 :مواردبررسي  .اند ي موارد صحيح همه
آلانـين بـه    ي آمينواسيد فنيـل  كننده كتونوريا آنزيم فعال تبديل در بيماري فنيل) الف

ي سـياه  هايي كه سبب ساخته شدن رنگيـزه تيروزين وجود ندارد و در زالي نيز آنزيم
 .شوند وجود ندارنددر بدن مي

كتونوريـا هـر دو در كـودكي قابـل      تالاسمي مينور و فنيـل  بيماري افراد مبتلا به) ب
 .تشخيص است

 .ي توارث هر دو بيماري از نوع اتوزومي مغلوب استنحوه )ج
 )177تا  173هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك(

-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »4«ي  گزينه -129
 شود كه در اين گياهان، گان دو نوع سلول تخم با عدد كروموزومي متفاوت ايجاد ميدان در نهان
 .شود گامتوفيت بر روي اسپوروفيت تشكيل مي يتوز است وتقسيم م زا حاصلتخمسلول 

 )195تا  193و  182هاي  ، صفحه2زمايشگاه شناسي و آ زيست() توليدمثل گياهان(
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1«ي  گزينه -130
كنـد و بـرخلاف اتـيلن سـرعت      سيتوكينين هورموني است كه تقسيم سلولي را تحريك مـي 

 .دهد هاي گياهي را كاهش مي پيرشدن برخي از اندام
 )220و  215ي  ها ، صفحه2زمايشگاه شناسي و آ زيست() رشد و نمو گياهان(

-------------------------------------------- 

 دانشگاهي پيش شناسي زيست
 
 )نژاد مهران قاسمي( »4«ي  گزينه -131

 :ها رد ساير گزينه .شكند مي DNAو  RNAي سوم پيوند هيدروژني بين  مرحلهدر 
 .كند مي مشخص را آغازرونويسي صحيح محل فقط انداز راه :»1«ي گزينه
 .)نه كووالانسي(ند شك پيوند هيدروژني را مي مراز پلي RNA:»2«ي گزينه
ي ي الگـو در مرحلـه   ساخته شـده از رشـته    يRNA پس از جدا شدن :»3«ي گزينه

 .شود تشكيل مي DNA هاي الگو و غيرالگوي سوم، پيوند هيدروژني بين رشته

 )10و  9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(
-------------------------------------------- 

 )علي پناهي شايق( »3«ي  گزينه -132

ــاه ــاه A در جايگ ــرخلاف جايگ ــينPب ــازگر tRNA )tRNA، اول ــارج ) آغ وارد و خ
بـه آن وارد و از آن   Pنسبت به جايگـاه  تري  ي كمtRNAدر نتيجه تعداد . شود نمي

 .شود خارج مي
 )17تا  15هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(

-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »3«ي  گزينه -133
هـاي داراي  RNA(هـاي   tRNAو ) هـاي داراي كـدون  RNA(ها mRNAي  همه
 :هارد ساير گزينه .يوكاريوتي در خارج از هسته فعاليت دارند) كدونآنتي
ش خـوانيم كـه بخ ـ  مـي  2شناسي و آزمايشگاه كتاب زيست 121ي در صفحه: »1«ي گزينه
هـا نيـز    ي ايـن سـلول   به عبارت ديگر خارج از هسـته . درون هسته قرار دارد DNAي  عمده

DNA پس بعضي . وجود داردRNAشوند هاي يوكاريوتي خارج از هسته توليد مي. 
 ).هاي آننه همه( .شوندهاي يوكاريوتي كوتاه ميRNAاغلب : »2«ي گزينه
و  IIمـراز   پلـي  RNA طهاي كوچـك توس ـ  RNA برخي و mRNA: »4«ي گزينه

tRNA ساير و  RNAكوچك حاصل   هايRNA  مراز  پليIII  اند. 
 )18و  9، 8هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(

 )26ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست() 121ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(



 
 14:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   شهريور 26 آزمون -ي تابستان پروژه -شناسي زيست     

  
 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -134

اي نوع دوم، جهش تغييـر چـارچوب    اي نوع اول، جهش جانشيني و جهش نقطه هجهش نقط
صـحيح   »2«ي هاي اينتروني و اگزونـي تنهـا گزينـه   دليل وجود تواليها بهدر يوكاريوت. است
 .ها را نادرست نمايدتواند ساير گزينهوقوع جهش در بخش اينتروني مي. است

 )26و  25، 18، 9، 8هاي  هي، صفحهدانشگا شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(
-------------------------------------------- 

 )زاده هراتبر زمان زمان( »2«ي  گزينه -135
نـام عوامـل   هـاي مخصوصـي بـه   انداز به كمـك پـروتئين   ها شناسايي راه در يوكاريوت

 .ندهاي پروكاريوتي وجود ندار ها در سلولگيرد كه اين پروتئين رونويسي صورت مي
 )24و  22هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -136

شود كـه  دار استفاده ميهاي زنده و هستهاز سلول گياه، يك ژني ينقشه تعيين براي
  )كنولوژي زيستيت( .ها را دارددر اين بين تنها كالوس اين ويژگي

 )215ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست) (27ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )50و  47هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -137

كـه محـل اتصـال بـين     كـلاي اسـت    شده باكتري اشريشـيا  ورزيدست جاندار اولين
) پـروتئين (كننـده   و محـل سـاخت مهـار    )پـروتئين ( مونومرهاي آنزيم محدودكننده
  )تكنولوژي زيستيسازي و  پروتئين( .سيتوپلاسم سلول باكتري است

 )30و  28، 22ي  ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )21و  20ي  ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

-------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »  1«ي گزينه -138

دار پسـتان و سـلول    ي هسـته  ژنوم دالي حاوي ژنوم سيتوپلاسمي سلول تمايز يافتـه 
 . باشد ميپستان دار  ي هسته اي سلول تمايز يافته و ژنوم هسته) تخمك(بدون هسته 

 )44و  43، 39ي  ها      دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )تكنولوژي زيستي(
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي(    »2«ي گزينه -139
انساني كه در بيماري هموفيلي، . جاندار تراژني جانداري است كه ژن بيگانه دريافت كرده است

 .)نه خود ژن را( كند، محصول ژن را دريافت نمودهفاكتور انعقادي دريافت مي
 )43تا  41، 38، 34، 30ي        ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )تكنولوژي زيستي(

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي(    »2«ي گزينه -140

حشرات اوريك اسيد . گذاري كردند، حشرات بودنداولين جانوراني كه در خشكي تخم
  )زندگي پيدايش و گسترش( .كننددفع مي

 )104و  103هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (62ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
-------------------------------------------- 

 

 دانشگاهي پيش شناسي زيست –) گواه(آزمون شاهد  
 
 

 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي( »  1«ي گزينه -141
 :ها بررسي ساير گزينه

 .اند برخي داراي بيش از يك جايگاه: »2«ي  هگزين
 .شود براي كلون كردن استفاده نميTi: »3«ي  گزينه
همه چندين جايگاه تشخيص ندارند كه به قطعات تبديل شوند ضـمن  : »4«ي  گزينه
 .كه ممكن است انتهاي چسبنده ايجاد نكنند اين

 )30 ي        دانشگاهي، صفحه پيششناسي  زيست( )تكنولوژي زيستي(

 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »3«ي گزينه -142
 :ها ساير گزينه رد

ادامه اتفاق   آغازگر و اسيد آمينه در مرحله tRNAگسستن پيوند بين : »1«ي  گزينه
 .افتد مي

 !، يك اسيد آمينه متصل است نه اسيدهاي آمينهtRNAبه : »2«ي  گزينه
 .رقراري پيوند پپتيدي مربوط به مرحله ادامه استب: »4«ي  گزينه

 )15 ي        دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(
-------------------------------------------- 

 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »4«ي  گزينه -143
شـت ژن تغييـر   ي رونو جهش در جايگاه آغاز يا پايان رونويسي ممكن است در انـدازه 

 :ها رد ساير گزينه .كند ايجاد 
نـوع دوم، تغييـر   (اي از نوع يك، جهش جانشيني است  منظور از جهش نقطه: »1«ي  گزينه

 )چارچوب است
 .ها وجود ندارد در باكتريتوالي افزاينده، : »2«ي  گزينه
 .ماند ثابت مي) عامل ترانسفورماسيون( DNAي  در اين نوع جهش، اندازه: »3«ي  گزينه

 )25 ي        دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(
-------------------------------------------- 

 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »1«ي  گزينه -144
 .ي سلولي خود، نقاط وارسي دارند هاي يوكاريوتي در چرخه للوس

و عوامـل رونويسـي متصـل بـه آن      انـداز  مـراز بـه راه   پلـي  RNA هـا،   در يوكـاريوت 
 :ها رد ساير گزينه .پيوندد مي

 .مراز دارند پلي RNAهاي پروكاريوتي فقط يك نوع  سلول: »2«ي  گزينه
 .مراز، قابليت ترجمه ندارد پلي RNAمحصول هر آنزيم : »3«ي  گزينه
 .الگوي ساخت پروتئيني ندارند mRNAغير از  RNAانواع ديگر : »4«ي  گزينه

 )24 ي        دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي ئينپروت(
 )131تا  129ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 
 )با تغيير-93 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »1«ي  گزينه -145

سـاختار  اني كه دانشگاهي، زم شناسي پيش كتاب زيست 1-7و  1-6با توجه به شكل 
در . ي بعدي استtRNAي پذيرش  آماده A، جايگاه ريبوزوم براي ترجمه كامل شد

را اشـغال   Aي حامل آمينواسيد به ريبوزوم نزديك شده و جايگـاه  tRNAاين زمان 
 )16و  15 ي       ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين( . كند مي

-------------------------------------------- 
 )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »3«ي گزينه -146

پليمـراز  RNA(تنهـا يـك آنـزيم    ) زا زا و يا غير بيمـاري  بيماري(ها  ي باكتري در همه
 .باشد ها مي مسئول رونويسي تمام ژن) پروكاريوتي

 )23و  9 ي       ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() سازي پروتئين(
-------------------------------------------- 

 )92 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »3«ي گزينه -147
  .با توجه به توضيح شكل كتاب درسي ميكروسفرها غشاي دولايه دارند

 
 )53و  52 ي       ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )پيدايش و گسترش زندگي(
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 )92 -سراسري تجربي( »  1«ي گزينه -148

جنس ولمولك
EcoRI پروتئين
پروتئين هليكاز

 DNAعامل ترانسفورماسيون
پروتئين كاتالاز

 DNAجايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده
پروتئين پتيالين

پروتئين ننوژپپسي
 حلقويAMPپيك دومين گلوكاگون

 )31تا  29 ي       ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )تكنولوژي زيستي(
 )115و  107تا  105، 87، 86ي        ها صفحه، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )59و  58، 9ي        ها صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
-------------------------------------------- 

 )با تغيير 91 -سراسري تجربي(   »2«ي گزينه -149
و يـا  ) Tiبـه طورمثـال پلازميـد   (توان از وكتـور  براي انتقال ژن به سلول گياهي مي

توان ژن را به طورمستقيم به سـلول  از طريق تفنگ ژني مي. تفنگ ژني استفاده نمود
حتمـاً   گـال ولي براي انتقال به كمك پلازميدهاي عامل بيمـاري  . ميزبان منتقل كرد

يمـاري را از  هـاي عامـل ب   نوتركيب است يعنـي ابتـدا بايـد ژن    DNAنياز به ساخت 
 .جدانموده و سپس ژن مورد نظر را جايگزين آن كرد Tiپلازميد 

شـود كـه بـا     گندم از تفنگ ژني استفاده مي به طور معمول براي انتقال ژن به سلول
 .شوداين روش ژن موردنظر به طورمستقيم به سلول وارد مي

 )42 ي        اهي، صفحهدانشگ شناسي پيش زيست( )تكنولوژي زيستي(
-------------------------------------------- 

 )90 -سراسري تجربي(   »3«ي گزينه -150
در انساني كه فقـط  . دارد) ژن بيگانه(بيگانه  DNAهاي خود  جاندار تراژني در سلول

بيگانـه وارد   DNAرا دريافت كـرده اسـت، ژن و    VIIIمحصول ژن فاكتور انعقادي 
بـا  . را دريافـت كـرده اسـت   ) نوعي پروتئين(ي ژن  ن فرد نشده و فراوردههاي اي سلول

ي  انساني كه ژن سـازنده . بيگانه را وارد سلول گندم نمود DNAتوان  تفنگ ژني مي
هـاي   با مهندسـي ژنتيـك بـرنج   . آنزيم دستگاه ايمني را دريافت كرده هم تراژن است

لازم بـه تـذكر   [. كاروتن و آهن هستنداند كه داراي ميزان بالاي بتا تراژني ايجاد شده
توان برنجي ايجاد كرد كـه توانـايي توليـد آهـن داشـته       است با مهندسي ژنتيك نمي

 ])4ي  گزينه. (باشد
 )43و  34 ي       ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )تكنولوژي زيستي(

-------------------------------------------- 
 1 ايشگاهشناسي و آزم  زيست

 
 )فرداميرحسين بهروزي( »3«ي گزينه -151

هـاي طـولي در حـال     اگـر ماهيچـه   در حـال حركـت   در هر حلقه از بدن كرم خاكي
پـس  . هاي حلقوي آن حلقه در حال انقباض انـد و بـالعكس   باشند، ماهيچه  استراحت

هـاي   بـدن، ماهيچـه   ي حلقـه  يـك  طولي هاي ماهيچه استراحت زمان ندارد در امكان
 .همان حلقه از بدن در حال استراحت باشند حلقوي

 )113ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )حركت(
-------------------------------------------- 

 )فرداميرحسين بهروزي( »1«ي  گزينه -152
هاي مركب گياهاني مانند گل ابريشم و اقاقيـا، پاسـخي    برگ گرفتن قرار هم كنار در

 .دهد از خود بروز مي) نه روشنايي روز(رابر تاريكي شب است كه گياه در ب
 )126ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )حركت(

-------------------------------------------- 
 )فرداميرحسين بهروزي( »2«ي گزينه -153

نـه  (ه نوع استخوان دراز، كوتاه و پهن وجود دارد سداران اسكلت داخلي بدن مهرهدر 
 )119و  117هاي ، صفحه1مايشگاه شناسي و آز زيست( )حركت(  ).خارجي

 )ميرحبيبي بهرام( »4«ي گزينه -154
در . شوند مي ادرار تشكيل به منجر كه اي هستند  پديده تراوش، بازجذب و ترشح سه

بازجـذب اوره در  (اي است كـه در خـارج از نفـرون     بين اين سه، بازجذب تنها پديده
 .دهد نيز رخ مي )ي ادراركنندهي جمعلوله

 )107و  106هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )محيط داخلي و دفع مواد زائدتنظيم (
-------------------------------------------- 

 )فرداميرحسين بهروزي( »3«ي گزينه -155
 با همولنف در جانوراني. خون بسته دارند قطعا گردش ششي خون گردش با جانوراني
 .شودخون باز مشاهده مي گردش

 )86و  77، 75هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )ردش  موادگ(
-------------------------------------------- 

 )محسن امير سبتكي( »1«ي  گزينه -156
اي جناغي ترقوي پستاني يكي از عضلاتي كه در بالا رفتن جناغ دخالت دارد، ماهيچه

  .است كه از جناغ تا پشت گوش كشيده شده است
 )118و  70هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  )كيبيتر(

-------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي  گزينه -157

. اسـت ) معده(در دستگاه گوارش ملخ، گوارش شيميايي و جذب هر دو در يك محل 
  .است خاكي نيز محل گوارش شيميايي و جذب در روده در دستگاه گوارش كرم

 )56و  55هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )گوارش(
-------------------------------------------- 

 )شهريار دانشي( »2«ي گزينه -158
 هايي كه شود، پس آنزيمها انجام ميهايي است كه درون سلولمتابوليسم مجموعه واكنش

هـاي درون   آنـزيم . انـد هاي درون سلولي كنند، آنزيممي كاتاليز را متابوليسمي هايواكنش
  ).خارج سلول(فضاي بين سلولي كنند نه  سلولي در داخل سلول فعاليت مي

 )11تا  9 يها  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  )مولكول زيستي(
-------------------------------------------- 

 )دفر امير حسين بهروزي( »2«ي گزينه -159
ي  دار بـا توجـه بـه مطالـب كتـاب شـامل شـبكه        هـاي غشـا   راي كيسههاي دا اندامك

و  ي آندوپلاسمي صاف آندوپلاسمي زبر، صاف و جسم گلژي است، در حالي كه شبكه
دستگاه  ءهر سه جز. هاي گوارشي ليزوزومي دخالت ندارد در توليد آنزيم جسم گلژي

در واقـع  . رسـانند  يهاي متابوليسمي را بـه انجـام م ـ   غشايي دروني هستند كه فرآيند
هاي متابوليسـمي لازم اسـت، درون    ها براي فرآيند هايي كه وجود آن بسياري از آنزيم
كار اصلي دستگاه غشـايي درونـي تقسـيم فضـاي درون     . ها جاي دارند غشاي اندامك

 .است هاي مختلفسلول به قسمت
 )29تا  27و  23يها  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )سفري به درون سلول(

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »4«ي گزينه -160

بافـت  يـك  پوست يـك انـدام اسـت نـه صـرفاً       .باشدشكل مربوط به بافت پيوندي سست مي
 .كند متصل مي ينهاي زير پوست را به ماهيچه .پوششي

 )45و  44هاي  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )سفري در دنياي جانداران(
-------------------------------------------- 

 1شناسي و آزمايشگاه  زيست –) گواه(آزمون شاهد  
 
 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »4«ي گزينه -161

 .سطوح تنفسي جانوران ساكن خشكي به درون بدن منتقل شده است
 .ي كامل مويرگي ندارند حشرات شبكه: »1«ي  گزينه
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 .يابد هاي كبد و ماهيچه گوارش درون سلولي مي در انسان گليكوژن در سلول: »2«ي  ينهگز

 .هاي قرمز هسته ندارند گلبول: »3«ي  گزينه
انـد   همگي پرسلولي .كه سطوح تنفسي به درون بدن منتقل شده استجانوران : »4«ي  گزينه

 .هاست لولياز مشخصات تمام پر س  و محيط داخلي نسبتاً پايدار و يكنواخت
 )103و  68 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )تركيبي(

-------------------------------------------- 
 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »2«ي گزينه -162

 :هاي ديگر بررسي گزينه
فاقد گازهـاي تنفسـي اسـت چـون تـنفس نـايي دارد و در       ملخ  خون: »1«ي  گزينه

 .شود هم خون روشن به قلب وارد ميخرچنگ دراز 
هـاي عقبـي    رگ پشتي ماهي خون را از سـمت سـر بـه سـوي بخـش     : »3«ي  گزينه
 .راند مي

 .در ملخ رگ شكمي وجود ندارد: »4«ي  گزينه
 )75 ي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )گردش مواد(

-------------------------------------------- 
 )94 -ري خارج از كشور تجربيسراس( »2«ي گزينه -163

 .شود هاي معده متوقف نمي تحريك گيرنده: »1«ي  گزينه
كارديا باز شود لذا بايد انقبـاض  دريچه براي تخليه محتويات معده بايد : »2«ي  گزينه

ي معـده   پس از خـروج محتويـات معـده كشـيدگي ديـواره     . متوقف شودآن عضلات 
 .يابد لي معده افزايش ميهاي سطح داخ خوردگي كاهش يافته و چين

 .شود انقباض عضلات شكم زياد مي: »3«ي  گزينه
 .يابد ي معده كاهش مي به دنبال خروج محتويات كشيدگي ديواره: »4«ي  گزينه

 )60تا  58 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )گوارش(
-------------------------------------------- 

 )94 -خارج از كشور تجربي سراسري(   »2«ي گزينه -164
 !Bي  شود، نه نقطه شنيده مي Cي  صداي اول قلب در نقطه: »1«ي  گزينه
 .هاست دياستول بطن Aي  دياستول عمومي و نقطه Dي  نقطه: »2«ي  گزينه
 .ي دوم منتقل شده است جريان الكتريكي به گره Cي  نقطهقبل از : »3«ي  گزينه
بطنـي  ديـواره ميوكـارد   جريان بـه شـبكه گرهـي     هنوز Aي  در نقطه: »4«ي  گزينه

 .منتشر نشده است
 )80و  79، 46،77 ،45 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )ردش موادگ(

-------------------------------------------- 
 )94 -سراسري تجربي(   »4«ي گزينه -165

قبول است ولي بقيـه  ي پانكراس قابل  اين مورد براي پروتئازهاي شيره: »1«ي  گزينه
 .توانند فعال باشند ها مي آنزيم
شـود را   ي روده آزاد مـي  ي ديواره شده ههاي كند ي كه از سلوليها آنزيم: »2«ي  گزينه

 .شود شامل نمي
هايي هسـتند كـه پـس از كنـده      هاي روده، سلول منشا بخشي از آنزيم: »3«ي  گزينه

 . نه از طريق فرآيند اگزوسيتوز سازندخود را رها مي يها شدن از روده، آنزيم
هاي گوارشي نوعي بافـت پوششـي انـد، لـذا      ي آنزيم غدد توليد كننده: »4«ي  گزينه
 . ها اندك است هاي آن ي بين سلول فاصله

 )62و  61، 42 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )تركيبي(
-------------------------------------------- 

 )93 -سراسري خارج از كشور تجربي( »2«ي گزينه -166
 : گياهيهاي  انواع حركت

دهـد، ماننـد بـاز شـدن      مـي  ي گياه رخ مردههاي  در بخش(هاي غير فعال  حركت -1
 )ي گياه در اثر تغيير رطوبت ها و يا ميوه هاگدان

 :فعالهاي  حركت -2
        )فقط در اثر عوامل دروني گياه مانند پيچش(خودي  هبخود –الف 
 )گرايشي، تاكتيكي و تنجشي(القايي  – ب

 )125و  124 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )حركت(
-------------------------------------------- 

 )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »4«ي گزينه -167
 برخي از. ها پروتئيني هستند بيشتر آنزيم. هاي زيستي هستند ها واكنش دهنده آنزيم
نيز غير پروتئينـي هسـتند ولـي در هـر صـورت بـراي توليـد        rRNAها مانند آنزيم
هـا   ها نقش دارند و براي رونويسي از ژن ها در سلول مستقيم يا غير مستقيم ژن آنزيم

 .پليمراز  ضروري استRNAنيز حضور آنزيم
 )9 ي ، صفحه1شگاه شناسي و آزماي زيست( )مولكول زيستي(

 )53و  9ي         دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
-------------------------------------------- 

 )93 -سراسري خارج از كشور تجربي(   »2«ي گزينه -168

2 2CO(NH شناسي و  كتاب زيست 7-5با توجه به شكل . ي اوره است فرمول بسته(
ها، از طريق بازجذب غيرفعال  هاي اطراف نفرون اوره به مويرگ ذببازج، 1آزمايشگاه 

 .گيرد است كه همواره بدون صرف انرژي صورت مي
 )107و  104 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زائد(

-------------------------------------------- 

 )93 -از كشور تجربيسراسري خارج (   »1«ي گزينه -169
بـافتي   فشار اسـمزي خـون نسـبت بـه مـايع ميـان       ،هاي درشت خون با دفع پروتئين

يابـد، بنـابراين براسـاس شـيب غلظـت مايعـات بـه آب ميـان بـافتي وارد           كاهش مي
در صـورت عـدم ورود   . اين اتفـاق يكـي از دلايـل بـروز بيمـاري ادم اسـت      . شوند مي

پسـول بـومن از بـروز ايـن بيمـاري جلـوگيري       هاي درشت به درون فضاي ك پروتئين
 .شود مي

 )104و  83 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )گردش مواد(
-------------------------------------------- 

 )92 -سراسري تجربي(   »4«ي گزينه -170
 :بندي كنيم شامل هاي غشا را اگر تقسيم پروتئين

 
ها، بـدون مصـرف انـرژي،    اين پروتئين. انالي هستندهاي غشا از نوع كبعضي پروتئين

 .دهند مي مواد را در جهت شيب تراكم خود عبور
ها  ها، برخلاف كانالاين پروتئين. كنندهاي غشا مانند پمپ عمل ميبعضي پروتئين

 .كنند مي جاهبا مصرف انرژي زيستي مواد را در جهت عكس شيب تراكم خود جاب
 ).گليكوپروتئين(در اتصال با كربوهيدرات هستند هاي غشا بعضي پروتئين
هاي غشا در اتصالات سلولي نقش دارند و به برقراري اتصـال فيزيكـي   بعضي پروتئين

 .كنندها كمك ميميان سلول
 )36و  35، 26، 25 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )سفري به درون سلول(
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 3 فيزيك

 
 )احسان كرمي(  »1«ي گزينه -171

2و مقاومت معادل1Rجريان عبوري از مقاومت 3R از جريـان   برابـر اسـت و  ,
با توجه بـه مشـابه بـودن     پس. تر است بيش3Rو2Rهاي عبوري از مقاومت

  :داريم .شود مصرف مي1Rترين توان الكتريكي در مقاومت ها، بيش مقاومت
230 301 1P P W R I WMax T    

بـا جريـان كـل مـدار برابـر       1Rاز طرفي چون جريان گذرنده از مقاومت 
302              :      است، داريم 2

1
I (A)T R

 
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R R R R R R RR R R, eqR R R R
 

      
 
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T
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RP R IMax T T RR


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3 30 452T
P R WMax R

   
 )74تا  64ي ها  ، صفحه3فيزيك ( )جريان الكتريكي(

-------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني(  »3«ي گزينه -172

 :عداد مربوط به هر رنگ داريمهاي كربني و ا ي مقاومت با توجه به رابطه













 

 ايقهوه
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1
5
4

105410 1ايقهوه

زردسبز n
b
a

abR n 

 )58ي  ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي( 
-------------------------------------------- 

 )بهادر كامران(  »3«ي گزينه -173
 

                10 37 6AB sin cm  
               10 37 8AC cos cm  

 
راست، ي بزرگي ميدان مغناطيسي در اطراف يك سيم  استفاده از رابطهبا 

 : داريم ،حامل جريان الكتريكي مستقيمبلند و 
47 52 10 10 0 122 8 10

ICB T / GC RC

       
 

 
67 52 10 2 10 0 222 6 10

IBB T / GB RB

        
 

 
BBهاي ي دست راست، ميدان با توجه به قاعده

 وBC
 ي  در نقطهA 

بزرگي ميدان مغناطيسي برايند ناشي از جريان بنابراين . برهم عمودند
 : آوريم دست مي به Aي  در نقطهرا  Cو Bهاي  عبوري از سيم
52 2 2 20 2 0 1 10B B B B / / B GT B C T T       

 )94تا  92ي  ها ، صفحه3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(
-------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي(  »2«ي گزينه -174
1Bهاي سيملوله ميدانجهت دست راست  ي قاعدهبه كمك 


2Bي تخـت  و پيچـه 


در  

 : داريم .شوند مشخص ميمطابق شكل زير  Oي   نقطه
100 574 101 0 4

NIB
/
     

 
100 574 102 2 2 0 1

NIB
r /

    
 
100 5 1 174 102 1 0 1 2 4TB B B ( )

/
      

45 10 5T TB T B G     
 )98تا  94ي  ، صفحه3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

 )محمد اسدي(  »2«ي هگزين -175
ي بـردار سـرعت و    دهد كه زاويه حداقل بزرگي سرعت الكترون زماني رخ مي

 .باشد 90بردار ميدان مغناطيسي

90 1

F F qE qvBsine B EE vB v
Bsin

         
      


 

31 6 10 40000 4
/ mv v

/ s


    
 )90و  17ي ها  ، صفحه3فيزيك () تركيبي( 

-------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني(  »4«ي گزينه -176
بـه  كـه بـه زمـين وصـل اسـت و پتانسـيل صـفر دارد،         Oي نقطه از

را  جــزءتغييــر پتانســيل هــر جمــع جبــري رويــم و  مــيMطــرف
2 :نويسيم مي 2 40 2 8 20V V V VO M M        

11I :داريم Nي  گره دراز طرفي  I (A)    
 :توان نوشت مي 1 ي حلقه در

2 1 20 8 1 5 21 1V I V I AO O        

2 5 10
1 2 1 11

20 10 1 10

V V V VN O N
I I I I A
V V IR R RM N

    

      

        



 

 
 )74تا  67و  63، 62ي ها  ، صفحه3فيزيك ( )جريان الكتريكي(

-------------------------------------------- 
 )بهادر كامران(  »3«ي گزينه -177

2ي  ابتدا به كمك رابطه 2r (x x ) (y y )AB B A B A    ،ين دو ب ي فاصله
2 :كنيم بار را حساب مي 22 1 6 2 5r ( ) ( ) cmAB      

 :از قانون كولن داريم
9 6 69 10 5 10 10 10 1802 425 10

kq qA BF NAB
rAB

     
  


 

 )4تا  2ي ها  ، صفحه3فيزيك ( )اكلتريسيته ساكن(
-------------------------------------------- 

 )سيدابوالفضل خالقي(  »4«ي ينهگز -178
2qشود ها مشخص مي با توجه به جهت ميدان   1وq  است. 

2
11

21 1 111 22
3 3 272 2 2 2

26 6

k qE kqtan E qEE r
E k q q

tan


        

  

11
272

q
q

   
 

 )14تا  10و  5ي ها ، صفحه3فيزيك ( )اكلتريسيته ساكن( 
-------------------------------------------- 

 )فرد نياخسرو ارغو(  »2«ي گزينه -179
در ايـن حالـت اگـر    . مانـد  كه كليد قطـع شـد، بـار مجموعـه ثابـت مـي       پس از آن

در نتيجـه  و خـارج كنـيم، ظرفيـت آن    2Cخـازن  الكتريك را از بين صـفحات  دي
qي هيابـد و طبـق رابط ـ   مجموعه كاهش مي كل معادل ظرفيت CV ،   بـا ثابـت
 .يابد افزايش ميV، مقدارCو كاهش qماندن

 )44تا  41و  35تا  28ي ها  ، صفحه3فيزيك ( )اكلتريسيته ساكن( 
-------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه -180
و  شود در مدار برقرار مي جريان در جهت ساعتگرد Kپس از بستن كليد 
با  قانون دست راستمطابق . شود برقرار مي Mبه Nجريان در سيم از

 .شود سمت راست وارد مي نيروي مغناطيسي به MNسيم به  ،برقراري جريان

 در مثلث

)1( 
)2( 

)3( 
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. گردد شود سبب شتاب گرفتن سيم مي نيروي مغناطيسي كه به سيم وارد مي

در جهت راست شروع به حركت كند با  MNشود تا سيم  اين نيرو سبب مي
ولتـاژ القـايي ايجـاد     MNسر سيم سمت راست در دو  حركت كردن سيم به

ي نيروي مغناطيسـي   شود بنابراين مطابق قانون دوم نيوتون و طبق رابطه مي
 :وارد بر سيم حامل جريان داريم
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F ma mama I B I
F I B B

 
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 
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/ /

 
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
   


 

 
اي  را در لحظـه  2دارمق ـ ي جريان در مدار تك حلقه رابطهبا استفاده از 

  :آوريم دست مي  به است 2A كه جريان عبوري از حلقه برابر
1 2 2

2 2
1

152 93 M NI V V V
r R
    

         


 

9M NV V V    
 )115تا  112و  87تا  85، 64تا 61ي ها    ، صفحه3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي(

-------------------------------------------- 
 دانشگاهي فيزيك پيش

 
 

 )ميرنوري  سيدعلي(   »2«ي  گزينه -181

 :آوريم را به دست مي Aشتاب متحرك ابتدا

 0
20

0 4 22 0
A

A A
A

v v v ma a
t t t s

  
     
  

 

0tي هــر دو متحــرك در لحظــه چــون  0در مكــان 0x  داريــم ،انــد بــوده :
 ) .نواخت است يك Bدار و حركت شتاب Aحركت(

2
0

1
2A A A

B B

x a t v t

x v t


 


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2 21 2 4 42
44

A A

BB

x ( )t t x t t
x tx t

          
   

 

 :داريم ،رسند دو متحرك به هم مي وقتي
2 4 4 8A Bx x t t t t s         

2 4 2 8 4 12A
mv t
s

          
 )15تا  2ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت( 

---------------------------------------------- 
   )مصطفي كياني(   »3«ي  گزينه -182

ــتاب ــه  شــ ــط از رابطــ ي  متوســ
va
t





چون  . آيد به دست مي 
زمـان شـروع بـه     هر دو متحرك هم

شـود كـه    اند، هنگامي شتاب متوسط اين دو متحرك با هم برابر مـي  دهحركت كر
از . تغييرات سرعت اين دو متحرك از مبدأ زمان تا آن لحظـه بـا هـم برابـر باشـد     

پـس در  . زمـان اسـت   -طرفي تغييرات سرعت نيز برابر سطح زير نمـودار شـتاب   
بـا هـم برابـر شـوند، تغييـرات       Bو Aاي كه سطح زيـر دو نمـودار   ي زماني بازه

  .شوند سرعت دو متحرك با هم برابر مي
3 8 52A B

t tS S ( ) t 
      

8 12 5 3 12 4t t t t s        
 )15تا  2ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت(  

---------------------------------------------- 
 )محسن پيگان(   »4«ي  ينهگز -183

0tي كه شيب خط مماس بر نمودار در لحظه با توجه به اين   برابر صفر
0است، بنابراين 0v  توان نوشت است و مي:  

022 18 40 0 8x m , v , t s        
2

0 2
1 1 540 64 02 2 4

mx at v t a a
s

           

0
55 0 44v at v t t s         

 )15تا  2ي  ها دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك ( )شناسي حركت(  
---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري(   »3«ي  ينهگز -184
. كنيم تعيين مي Aي  در ابتدا بزرگي سرعت گلوله را هنگام عبور از نقطه

پـايين را مثبـت در نظـر      اگر سطح زمين را مبـدأ مكـان و جهـت رو بـه    
  :بگيريم، داريم
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
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s

        
تـوان   بناميم، مي hرا Aي  ي رها شدن گلوله تا نقطه ي نقطه فاصله اگر

  :نوشت
2 2

0 2Av v g y   
260 0 2 10 180y h ( ) ( )( )(h) h m      

 :داريمHي و براي تعيين فاصله
 180200 380h mH h H m    

 )19تا  16ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت(  
---------------------------------------------- 

   )مصطفي كياني(   »3«ي  گزينه -185

1هـاي  دهـد گلولـه در لحظـه    نشان مي نمودار 2t s2و 6t s   از يـك
با توجه به اين كه در هر نقطه از مسـير  . گذرد نقطه بالاي مبدأ پرتاب مي

حركت، بزرگي سرعت گلوله در موقع بالا رفتن برابر بزرگي سرعت گلولـه  
 :توان نوشت مي ،در موقع پايين آمدن است

1 0
0

2 0

2 20
6 60

t s v v
v gt v

t s v v
              

 

0 0 020 60 40 m( v ) v v
s

         



 
 19:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش                     شهريور 26آزمون  -ي تابستان پروژه -فيزيك 

  
سمت  به 0vي  اي را از سطح زمين و با سرعت اوليه اگر گلوله: ستيت  نكته

بگذرد و سرعت  hاز ارتفاع  2tو  1tهاي  بالا پرتاب كنيم و در زمان
0 :باشد روابط زير را داريم vگلوله در آن ارتفاع  1 2

1
2v g(t t )  

1 2
1
2h gt t 

2 1
1
2v g(t t )  

 )19تا  16ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت(  
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(  »3«ي  گزينه -186
كــه بــردار ســرعت جســم بــا  اي لحظــهدر 

درجـه   45ي  زاويـه  xمحور جهت مثبت 
بـا هـم   yvو xvهـاي   سازد، مؤلفـه  مي

ي بـردار مكـان    بنابراين از معادلـه  .برابرند
ي بردار سرعت  گيريم تا معادله مشتق مي

دهيم تا  آن را با هم مساوي قرار ميyvو  xvهاي به دست بيايد و مؤلفه
t يدآدست  به. 

22 4 2 2 2 4 4 2drr ( t t )i ( t ) j v ( t )i j
dt

           
     

xي  ي بردار سرعت حاصل با رابطـه  با مقايسه yv v i v j 
   نتيجـه ،

4شود  مي 4xv t    2وy
mv
s

 تتوان نوش بنابراين مي. است:  
4 4 2 4 2 0 5x yv v t t t / s         

 )27تا  19ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت(  
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي(   »3«ي  گزينه -187
 :كنيم هاي سرعت و شتاب را تعيين مي ابتدا معادله

2dx dyv i j cos t i j
dt dt

   
    

 

yx dvdv
a i j sin t i

dt dt
   

  
 

هاي سرعت و شتاب هـر دو وابسـته بـه     هاي فوق، اندازه جه به معادلهبا تو
 . كنند باشند و با گذشت زمان تغيير مي زمان مي

 )27تا  19ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( )شناسي حركت(  
---------------------------------------------- 

  ) فرد خسرو ارغواني(   »1«ي  گزينه -188

نخ در طرفين قرقره با هم  دانيم كشش مي
ي  اگر شرط تعادل را براي نقطه. برابر است

Oبنويسيم، داريم: 
0 30 60xF W cos Tcos      
3 3 12 2

W T T W ( )


   
 

30 30 60 2 2y
W TF W sin Tsin W W


       
1 3 2 22 2

( ) W WW W W W
W


       


 

)37تا  32ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() ديناميك(  

 )محمد اكبري(   »3«ي  ينهگز -189
 . كنيم ها را حساب مي ي نيروي اصطكاك ايستايي بين سطح ابتدا بيشينه

37s,max s Bf (m g cos )   
10 0 8 8Bm m

s,max s s,max sf (m / ) f m       

37s,max s A Bf (m m )g cos     
2 10 0 8 16A Bm m m

s,max s sf ( m / ) m        
 

  ي حركـت روبـه   در آسـتانه  Aچون جسم 
رايند نيروهاي وارد بر آن پايين قرار دارد، ب

  :  توان نوشت برابر صفر است و مي
 

37 0A smax smaxm gsin f f    
110 0 6 8 16 0 4s s sm / m m           

 )37تا  32ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() ديناميك( 
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(  »2«ي  ينهگز -190
Pي رابطهبا استفاده از  ابتدا mv ي سرعت جسم را بـه دسـت    معادله
 .كنيم آوريم و سپس شتاب متوسط را حساب مي مي

2 24 2
2

4 1 22 2
P t t

m kg

P t tv v v t t
m

 




         

1 1

2 2

11 1 2 1 1 52
13 9 2 3 1 52

mt s v /
s

mt s v /
s


       


        


 

1 5 1 5 03 1

va
t / ( / )a



   

  


 
 )40تا  38ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() ديناميك( 

---------------------------------------------- 
 2فيزيك 

 
 )اسماعيل امارم(  »1«ي  گزينه -191

 در يك دسـتگاه مختصـات   آوريم و سپس دست مي ابتدا دو بردار برايند و تفاضل را به
 :داريم. كنيم رسم مي

4
2 2

R A B i

r B A i j

  

   

  

    

 يا
     r A B i j

   2 2  
ها  در گزينه 45پاسخ صحيح هستند كه فقط  135و هم  45بنابراين هم 

  .هست
 )22تا  14هاي  ، صفحه2فيزيك () هاي فيزيكي گيري و كميت اندازه( 

-------------------------------------------- 
 )پيمان اكبري(  »3«ي  گزينه -192

 Aخـودروي  مكـان  را  أجهت مثبت را به سـمت راسـت و مبـد    با توجه به شكل اگر
تـوانيم معـادلات حركـت و سـرعت ايـن       در نظر بگيريم، ميهنگام شروع ترمزگرفتن 

 :خودرو را بنويسيم

O



 
 20:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش                     شهريور 26آزمون  -ي تابستان پروژه -فيزيك 

  
1 2 22 16 162
1 2 24 8 45 2 8 452

x ( )t t t tA

x ( )t t t tB


      


        

 

 

2 16
4 8

v tA
v tB

  
  

 
 :ريمدا ،را مساوي هم قرار دهيم Bو  Aخودروي ودمكان  ي حال اگر معادله

2 216 2 8 45 3 5x x t t t t t s ,t sA B          
شويم كه متحـرك   دقت كنيم متوجه مي Bو  Aهاي  سرعت متحرك ي ولي اگر به معادله

B 2ي در لحظهt sلـذا در زمـاني كـه    . شـود  رسـد و متوقـف مـي    سرعتش به صفر مي
3tيعنـي  ، اسـت ها با هم مسـاوي شـده    هاي آن مكان ي معادله s ،  متحـركB  ًاصـلا  

برخـورد بـا    ي در لحظـه  Bپـس سـرعت خـودروي    . كرده و ساكن بوده است حركت نمي
 .صفر بوده است Aخودروي 

 )45تا  38هاي  ، صفحه2فيزيك () حركت در خط راست(
-------------------------------------------- 

 )بهادر كامران(  »3«ي  گزينه -193
xرسد كه متحرك به مبدا مكان مي ي رااتابتدا لحظ ) آوريم دست مي به )شود  مي: 

22 10 16 8
t s

x t t
t s


      
 

0tي  حال سرعت متوسـط را از لحظـه     8ي  تـا لحظـهt s) اي كـه بـراي    لحظـه
 .كنيم محاسبه مي )درس دومين بار به مبدا مكان مي

16 168 28 88
x x mv
t t s

  
    

 






 
 )45تا  38هاي  ، صفحه2فيزيك () حركت در خط راست( 

-------------------------------------------- 
 )نادريمحمد (  »1«ي  گزينه -194

mg,Bابتدا در راستاي قائم دو نيـروي 
   بـه بـالن

هــا بــه بــالن شــتاب  راينــد آنشــوند و ب وارد مــي
B .دهـد  مي


نيـروي وارد از طـرف هـوا بـه بـالن      

1mg .است B ma ( )  
كه بالن قسـمتي از جـرم خـود را از دسـت      بعد از آن

 :شود، خواهيم داشت ميmدهد و جرم آن مي
2B m g m a ( )   

 :خواهيم داشت) 2(و ) 1(ي  رابطه وع داز جم
mg m g ma m a m(g a) m (g a)        

 


g am m( )
g a

 
 :برابر است باmوmتفاوت جرم

2g a mam m m m m( )
g a g a
     
 

 
 )57ي  ، صفحه2فيزيك ( )ديناميك(

-------------------------------------------- 
 )سعيد منبري(  »4«ي  گزينه -195

 :ي كار و انرژي جنبشي داريم ، طبق رابطهجسمدر يك رفت و برگشت 

201 2 2
2 10

1 100 400 1502

i

f

mv
sW m(v v )f i mv
s

W m( ) m(J)


  



   

  

 :همچنين كار نيروي برايند برابر است با

2f fW W
W W W W Wf f f


   

 

1 1 150 752 2W W ( m) m(J)f       

 :نويسيم ي را براي مسير رفت ميكار و انرژي جنبش ي حال رابطه
1 2 2002W m( v ) m (J)i

W mgh Wf

    

   

   

200 75 125 10 12 5m mgh m m m h h / m             
 :درجه نصف وتر است 30ي  ضلع روبروي زاويهدانيم  مي

 
 

12 530 25130
2

h /h dsin d m
sin

    


  

 )88تا  80هاي  ، صفحه2فيزيك ( )كار و انرژي( 
-------------------------------------------- 

 )بهادر كامران(  »4«ي  گزينه -196
1 1 2 2U K U K   2ي برخورد به زمين در لحظهE1ي پرتاب در لحظهE 

 .باشد ي رسيدن به زمين انرژي پتانسيل گلوله صفر مي در لحظه
80 200 2802 2K K J      

 )88تا  84هاي  ، صفحه2زيك في() كار و انرژي(  
-------------------------------------------- 

 )سيدابوالفضل خالقي(  »1«ي  گزينه -197
40 81000 10 4080100

/P gh Pa       
P جيــوه :آوريم دست مي بهcmHgبرحسبرا حال اين فشار  gh   

4080
13600 10h 


 

0 03 3h / m h cm    
 .باشد مي3cmHgبرابر با  دو مخزنفشار اختلاف بنابراين 

 )114تا  106هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 
-------------------------------------------- 

 )نادريمحمد (  »2«ي  گزينه -198
2 :توان نوشت مي

3P PA B 
2

2 3
Hg P ( gH P )       

52 2 10 2036 3 10 10
P PgH H m

g
 

    
 

   
 

 )114تا  106هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي ماده ويژگي( 
-------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي(  »1«ي  گزينه -199
Q Ak
t L


 

4 18 216000 135 10
( ) W

k k
m.K

      


 
 )147تا  144هاي  ، صفحه2فيزيك ( )گازها گرما و قانون(  

-------------------------------------------- 
 )احسان هادوي(  »3«ي  گزينه -200

ان ع ـپس آب توانـايي مي براي آب است  mcتر از  براي بخار بيش mLVچون 
100ي تعادل حتماًبنابراين دما. ي بخار را ندارد همه C خواهد بود. 

100پس آب تا  Cميعان و انرژي اين كار را از  شود گرم ميm گيرد گرم بخار مي.  
100 Ce   

1 2 1 1 1Q Q m c mLv       
30 08 4200 100 46 2268 10/ ( ) m         

88 42 54 2268000 0 008 81000m m / kg g        
100بخار آب8gپس C 100به آب C  شود ميتبديل: 

240 8 232: g جرم بخار آب 
80 8 88: g جرم آب 

 )136تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك ( )گرما و قانون گازها(  

 برايند

 برايند

16 mv
s

 8 mv
s

 

2 2
maA
s

  4 2
maB
s

 

45x 

 برايند رفت

 رفت برگشت رفت برايند ايندبر
 برگشت رفت

 برايند
 رفت برايند



 
 21:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   شهريور 26آزمون  -ي تابستان پروژه -شيمي          

  
 3 شيمي

 
 
 )حامد رواز(    »3« ي گزينه -201

2 4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)   
44 2 2 7 2 3 2 2(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)   

2 22 2Cl (g) KBr(aq) KCl(aq) Br (aq)   
4 22 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)    

 )24و  9، 8، 3هاي    ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(
---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي(    »3« ي گزينه -202
2 22 2 2MO H M H O   

1 2 182 2 2322 2 2 16 1 12 2 2
molMO molH O gH O

?gH O gMO
(M )gMO molMO molH O

   
 

 

119 .است Siعنصر مورد نظر 2 28/ g M g.mol   
 )22تا  18هاي     ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 
 )كوكنده حمتيحسن ر(    »3« ي گزينه -203

123 3 14 653NaN ( ) g.mol  جرم مولي 
12 14 282N ( ) g.mol  جرم مولي 

123 1 12 3 16 843NaHCO ( ) g.mol     جرم مولي 
 :استصورت زير به هاي هواي خودرو كيسهانجام شده در هاي  واكنش

2 2 33 2NaN Na N  
6گرما 3 22 3 2Na Fe O Na O Fe    

2 22 2 2 3Na O CO H O NaHCO   
0 9 1 22 2 3703 2 1 28 32 2 2

/ gN molN molNaN
?gNaN LN

LN gN molN
    

65 3 97 5 31 3
gNaN

/ gNaN
molNaN

  

0 9 1 22 2703 2 1 28 32 2 2
/ gN molN molNa?gNaHCO LN
LN gN molN

    

3 2 842 3 3 126 36 1 12 3
molNa O molNaHCO gNaHCO

gNaHCO
molNa molNa O molNaHCO

    

 )36و  35، 27تا  24، 22تا  18هاي     ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(
---------------------------------------------- 

 )لحميد امينيعبدا(    »4« ي گزينه -204
 :توان نوشت صورت زير نيز مي واكنش را به

7 6 3 4 6 3 9 8 4 2 4 2C H O C H O C H O C H O   
 اسيد   ساليسيليك  انيدريد  استيك       آسپرين                                        

ده توان دريافت كه با مبحث محدودكنن شده است، مي  دهنده داده كه مقدار هردو واكنش با توجه به اين
 :كنيم مي  ي محدودكننده را معين دهنده پس ابتدا واكنش. مواجه هستيم

1 0 037 6 34 14 0 03 0 037 6 3 7 6 3 138 17 6 3
molC H O /C H O : / gC H O / mol /

gC H O
    

1 0 054 6 35 1 0 05 0 054 6 3 4 6 3 102 14 6 3
molC H O /C H O : / gC H O / mol /

gC H O
    

7پس  6 3C H O )محدودكننده است و محاسبات بايد بر مبناي اين ماده انجام شود) ساليسيليك اسيد: 
1 1809 8 4 9 8 40 03 5 47 6 3 1 17 6 3 9 8 4
molC H O gC H O

/ molC H O / g
molC H O molC H O

   مقدار نظري 

63%62 96/ %3 4100 1005 4
/
/

    بازده درصدي 

 )33تا 28، 22تا  18، 14هاي     ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(

 )پور سهند راحمي(    »2«ي گزينه -205
G H T S     

32 2 46 92H H (NH ) ( ) kJ        
 

20092 300 92 60 321000
( )G ( ) kJ

          
 )72تا  70 و 64، 63، 54 ي   ها ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(

---------------------------------------------- 
 )زاده حسن عيسي(    »1«ي گزينه -206

واكنش تبديل گرافيت به الماس را  Hهاي سوختن الماس و گرافيت، با توجه به واكنشابتدا 
 : مآوري به دست مي

3942 2 1) O (g) CO (g) H kJ    و گرافيتC(s 

3962 2 2) O (g) CO (g) H kJ    و الماسC(s 

له تبديل گرافيت به الماس به معاد ماگر معادله دوم را معكوس كرده و با معادله اول جمع كني
 . است+ kJ2آن برابر  Hكه مقدار رسيم مي

2) H kJ  و الماس) C(sو گرافيتC(s 

296 1612
kJgC kJ
gC

   گرماي مبادله شده 
 )63تا  59و  55، 54ي   ها ، صفحه3شيمي () ترموديناميك(

---------------------------------------------- 
 )93 -سراسري رياضي(   »4«ي  گزينه -207

متر مكعب  دانيم كه جرم يك سانتي حال مي. ظرفيت گرمايي يك ماده، وابسته به جرم آن است
بخـار  (هـاي گـاز    ي بين مولكـول  زيرا فاصله. ليتر آب مايع است تر از جرم يك ميلي بخار آب كم

بنـابراين  . تـري خواهـد داشـت    م كـم بسيار زيادتر از مايعات است و در حجم يكسـان، جـر  ) آب
چنـين ظرفيـت    هـم . تر از آب مايع در حجـم يكسـان خواهـد بـود     ظرفيت گرمايي بخار آب كم

 : ها ساير گزينه بررسي. تر است ي بخار آب از آب مايع كم گرمايي ويژه
 . است ي آن، مستقل از جرم ظرفيت گرمايي هر ماده وابسته به جرم و ظرفيت گرمايي ويژه: »1«گزينه 
9 :»2«گزينه  4 2 37 آبآبآب8 m cC g / J / g. C / J / C      

9 45 0 4 3 78cmC / g / J / g. C / J / C     
 )44تا 41ي   ها ، صفحه3شيمي () ترموديناميك( 

---------------------------------------------- 
 )حسن ذاكري(   »4«ي  گزينه -208

 .يابد زايش ميدر آب، به علت گرماده بودن دماي محلول اف ليتيم سولفاتپس از انحلال 
Liهاي ي بلور، يون با صرف انرژي شبكه: »2«ي  بررسي گزينه (g)  24وSO (g) شوند توليد مي . 

 )86تا  81و  71 ،70 ي  ها ، صفحه3شيمي () ها محلول(
---------------------------------------------- 

 )ملكان منصور سليماني(   »4«ي  گزينه -209
 . اتانول است -آب و اتانول -تر از آب اتانول، قوي -هاي آب هاي هيدروژني بين مولكول پيوند

 )79و  78، 75ي   ها ، صفحه3شيمي () ها محلول(        
---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري تجربي(   »4«ي گزينه -210
تري در  اي كه انحلال پذيري بيش چهار ماده يكسان است، پس مادهبا توجه به اين كه شرايط براي هر 

 . تري خواهد داشت يك دماي معين داشته باشد، محلول به دست آمده از آن چگالي بيش
 )86و 85ي   ها ، صفحه3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 
 دانشگاهي پيش شيمي

 
 )نظر مد پويانحا( »2«ي  گزينه -211

23 2 2 2CaCO (s) HBr(aq) CaBr (aq) H O(l) CO (g)    
ها  رسد كه يكي از آن گر وجود دارد، واكنش زماني به پايان مي كه دو نوع واكنش با توجه به اين

 .بنابراين زمان واكنش بسته به سرعت آن دارد) محدودكننده(زودتر تمام شود 
160 100 1 6 1 6 1 1 63
243 81 3 3 2 1 5

gCaCO / / /
gHBr /

    


    
 تعيين محدودكننده

 :كنيم را محاسبه مي HBrمحدودكننده است سرعت  HBrكه  اينبا توجه به 

 مقدار عملي
 مقدار نظري

 تشكيل واكنش

 مس مس مس
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3

60 160 1100

nRCaCO t
mn mol

M


  

      

 

3
1 10 0520R / mol.sCaCO

     

3 0 05 10 11 2 1 2
RCaCO R R/HBr HBr R / mol.sHBr

     
ه واكنش با ك با توجه به اين. شود صفر ميبرابر  HBrرسد، مول  كه واكنش به پايان مي زماني

 :همين سرعت ادامه دارد
2430 810 1 0 1 3 300R / / t t sHBr t


      


 

   .شود ي ديگر واكنش تمام مي يعني ده ثانيه
 )9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(

 )32تا  28هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )عبدالحميد اميني( »2«ي  نهگزي -212
هـاي دوم و چهـارم    انـد و عبـارت   هاي اول و سـوم درسـت   شده عبارت هاي مطرح از ميان عبارت

 :نادرست
كلريد  با افزودن محلول سديم(NaCl)   3به محلول نقره نيتـرات(AgNO ، رسـوب  (

 .شود تشكيل مي) نه به آهستگي(به سرعت  (AgCl)كلريد  رنگ نقرهسفيد
هايگاز NO  2وNO در ساختار خـود، بسـيار   ) نشده جفت(دليل داشتن الكترون تك  به

  :پذيرند واكنش

معناي آن نيسـت كـه بـه    ها دارد اما اين به  تمايل زيادي به واكنش با ساير مولكولNOبنابراين 
2Nسرعت به  (g)  2وO (g) اـً  . (شـود  تجزيه مي بسـيار بـه سـختي و آن هـم در      NO(g)اتفاق

2Nبالا به دماهاي نسبتاً  (g)  2وO (g) شود تجزيه مي(. 
 )27و  22، 21، 10، 3، 2ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(

---------------------------------------------- 
 )االله عليزاده روح( »2«ي  گزينه -213

2 6 2 33 2Al HCl AlCl H   

2 2
20 9 2 3 واكنـــش7 3

R RH H molR / R /H min
     

2
2 2

202 7 2 7 0 920 60
60

nH
/ n / n / molH H

( )


        

2
2 2 0 9 0 63 3Al H Aln n n / / mol        

  0 6 0 05 0 65/ / /  

 
 )9تا  7و  3ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(

---------------------------------------------- 
 )آبادي رستممصطفي ( »2«ي  گزينه -214

2 42 5 2 2
1 5 2 4

N O (g) NO (g) O (g)
/ x x x

 


 

برابر شده  9/1هاي گاز  برابر شده يعني تعداد مول 9/1دقيقه فشار گاز درون ظرف  5پس از 
 .است

1 5 1 9 2 85/ / / mol  دقيقه 5هاي گاز پس از  تعداد مول 
1 5 2 4 2 85 0 45( / x) x x / x /       

2
4 0 45 3 1 12 103 300
( / )molR mol.L .sNO L s

    


 
 )9تا  3هاي     دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك( 

 )عبدالرشيد يلمه( »4«ي  گزينه -215
 :ها بررسي گزينه

mطبق قانون سرعت : »1«ي  گزينه nR k[A] [B] ،  بـا دو برابـر    2و  1هاي  در واكنش
2mبرابـر شـده اسـت، پـس      4سـرعت  Bمانـدن غلظـت    و ثابت Aكردن غلظت    و در

برابـر   8سرعت واكنش  Aماندن غلظت  و ثابت Bبا دو برابر كردن غلظت  3و  1هاي  واكنش
ــت  ــده اسـ ــس . شـ 3nپـ  ــت ــه . اسـ ــابراين رابطـ ــه  بنـ ــرعت بـ ــانون سـ ــورت  ي قـ صـ

2 3R k[A] [B]است. 
 .دهيم دست آمده قرار مي به  ي را در رابطه 1اطلاعات آزمايش : »2«ي  گزينه

22 102 3 4 4 10 02 0 1 0 1 2000510
/ k( / ) ( / ) k L .mol .s

      


 

 .اشتباه نوشته شده است kپس واحد 
 .تري دارد ت بيشسرعت واكنش، تغييرا Bغلظت غييرتبا : »3«ي  گزينه
2 : »4«ي  گزينه 33R k[A] [B] 

2 3 2 3 2 32 3 108R k[A] [B] k( [A]) ( [B]) k[A] [B]      
108 3R R  

 ) 13و  12، 9هاي     دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »2«ي  گزينه -216
 .سوم نادرست هستند هاي دوم و عبارت

CوCOحذف: عبارت دوم Hx y ها انجام شده و هر دو واكـنش   از طريق واكنش سوختن آن
2از واكنش NOبراي حذف گاز . گرماده هستند 2 2NO N O  شـود كـه    استفاده مي

 . باشد اين واكنش هم گرماده مي  با توجه به فرمول واكنش مطرح شده در كتاب درسي،
 .شوند هاي كاتاليستي، بعد از موتور خودروها نصب مي مبدل: عبارت سوم

 )26و  25، 21هاي    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(
---------------------------------------------- 

 )عامري مصطفي عرب( »4«ي  گزينه -217
پس واكنش . در فاز گازي بررسي كرد را ها واكنشتوان  ميي برخورد  با نظريه: »1«ي  گزينه

2H (g)  باCl(g) ي حالت گذار توجيه كرد ي برخورد و هم با نظريه توان هم با نظريه را نيز مي. 
 .ي برخورد برطرف شده است هاي نظريه ي حالت گذار برخي از نارسايي در نظريه: »2«ي  گزينه
 .دانند سازي را براي انجام واكنش ضروري مي وجود انرژي فعال  هر دو نظريه،: »3«ي  گزينه

 )24و  17تا  14هاي     دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك( 
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »2«ي  گزينه -218
1 240 1803H E E E E E kJa a a a a           

30240 .يابد كاهش مي% 30سازي رفت  در حضور كاتاليزگر، انرژي فعال 72100 kJ  
 :دهد، پس يك مقدار كاهش مي  سازي رفت و برگشت را به كاتاليزگر انرژي فعال

180 72 108E kJa   تاليزگردر حضور كا 

45/0108
240

Ea
Ea


  

 )24و  19و  18ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك(
---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط( »4«ي  گزينه -219
 :ها بررسي گزينه

 .داز روي كلسيم اكسينادرست : »1«ي  گزينه
 .يابد تر است زيرا سطح تماس ذرات افزايش مي كارايي مش بيشنادرست : »2« ي گزينه
 .شود سرعت تجزيه مي بهنادرست: »3«ي  گزينه
 )26و  25، 23ي    ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() سينتيك( .درست: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
 )امير ميرزانژاد( »4«ي  گزينه -220

 .ي بسته توانايي برقراري دارد  فقط در سامانه) فيزيكي و شيميايي(تعادل 

باقي مصرفي
 مانده 

مقدار
 اوليه 

 در حضور كاتاليزگر
 در غياب كاتاليزگر
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رفته افزايش يافته و در  در آن ثابت است و سرعت ميعان رفته) تبخير(سرعت فرايند رفت 

 .شود نهايت با سرعت تبخير برابر مي
2صورت  رفت تبخير به فرايند 2H O(l) H O(g) ي فرايند  دهنده است و عكس آن نشان

 .يابد در تعادل فيزيكي فقط مشخصات فيزيكي سامانه تغيير مي .ميعان است
 )32 تا 30هاي    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش() تعادل شيميايي(

---------------------------------------------- 
 2 شيمي

 
 )عليمحمدي موسي خياط(   »1« ي گزينه -221

 .در كشف عدد جرمي نقشي نداشته است Xكار با پرتو : ي اول جمله
ترين طـول   ترين انحراف مربوط به موجي است كه كم در طيف نشري خطي هيدروژن، بيش :ي دوم جمله

 .موج را دارد
اـظ      اتم مقايسه ميي يكسان در دو  بار مؤثر هسته بر الكترون در فاصله: ي سوم جمله شـود كـه از ايـن لح

 )2sموجود در eمثلاً (است 11Naتر از بيش19Kدر
احســاس  راتـري   بـار مـؤثر كـم   11Naظرفيتـي در   eنسـبت بـه    19Kظرفيتـي در  eولـي  
 .شود تر از اتم خارج مي پس آسان.كند مي

 .تك الكتروني است4sپر است ولي3dكه با اين29Cuهايي همچون  در اتم: ي چهارم جمله
 )45 و 44، 28تا  25، 19، 17، 15، 12، 11ي ها ، صفحه2شيمي () تركيبي( 

---------------------------------------------- 
 )عليمحمدي موسي خياط(   »3« ي گزينه -222

P فقط يك ايزوتوپ پايدار دارد. 
H 1.دو ايزوتوپ پايدار دارد 21 1( H , D)         

 

 
 .ها با هم متفاوت است توان نوشت كه جرم آن مولكول مي 4پس 

31     :  روش دوم 2 2 2 31 1 1 1 1 4( ) ( )         تعداد مولكول با جرم متفاوت 
 توپ سبك           ايزوتوپ سنگينوايز

 )14تا  11ي  ها ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(
---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط(   »3« ي گزينه -223

79 2 823 26 26 3 237 4
P N e P N

e P P ,e
N e N P
     

           
 

 )13تا  11ي  ها ، صفحه2شيمي () ساختار اتم( 
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(   »3« ي گزينه -224
باشـد   ها در مورد عناصر گفته شده صحيح مي ي عبارت باشد كه همه صورت زير مي عناصر مشخص شده به

A ):د(غير از عبارت   به Mg B Co C Si D Br    
 .باشد هاي دو اتمي به شكل مايع مي صورت مولكول م برم است كه بهيك هالوژن به نا Dعنصر 

 )39 تا 36 و 33، 32 ي ها ، صفحه2شيمي () خواص تناوبي عنصرها(
---------------------------------------------- 

 )محمد صادق حمزه(   »3« ي گزينه -225
از MgOي  انرژي شبكه. ي عكس دارد بطهها را ي مستقيم و با شعاع يون ها رابطه انرژي شبكه با بار يون

2MgF وNaF2ي  تر بودن انرژي شبكه تر است، علت بيش بيشMgF ازNaF اين است كه

2Mgشعاع يوني تر از كوچكNaتر است است و بار يون آن نيز بيش. 
 )57تا  55و  44، 33هاي      ، صفحه2شيمي ( )تركيب يوني(

---------------------------------------------- 
 )زاده حسن عيسي(   »4«ي گزينه -226

ي مستقيم و با شعاع  نيون و كاتيون رابطهدانيد انرژي شبكه با مجموع قدرمطلق بار آ همانطور كه مي
 :بنابراين. ي عكس دارد آنيون و كاتيون رابطه

3 2: AlD MgC CaC CaD  ي بلور انرژي شبكه 
 :ها بررسي ساير گزينه

از طرفي در يـك دوره شـعاع   . دارنددر تناوب سوم و بقيه در تناوب دوم قرار  Eو X: »1«ي  گزينه
: :بنابراين. يابد اتمي از چپ به راست كاهش مي X E B C D   شعاع اتمي 

يابد، اما در  در يك دوره انرژي نخستين يونش از چپ به راست در حالت كلي افزايش مي: »2«ي  گزينه
. يابـد  روه از بالا بـه پـايين كـاهش مـي    نظمي وجوددارد، از طرفي در يك گ بي 16و  15هاي  بين گروه

 .بنابراين ترتيب ذكر شده درست است
از لحاظ نقطـه جـوش    2در تناوب  17و  16، 15هاي  دار عناصر گروه تركيبات هيدروژن: »3«ي  گزينه

16صورت  به 17 15  دار عناصـر گـروه    جوش هر سه، از تركيبات هيـدروژن  است، از طرفي نقطه
ي  تـر اسـت، پـس نقطـه     بيش 4XHچون جرم مولي  ،4AHو4XHتر است و از بين بيش 14

 .تر خواهد بود بيش 4AHاز  4XHجوش 
 )92و  57،  56 ،46تا  43 ،33 ي  ها ، صفحه2شيمي () تركيبي(

---------------------------------------------- 
 )نظر حامد پويان(   »4«ي گزينه -227

 ،داده استشدن ششمين الكترون رخ  كه جهش بزرگ انرژي يونيزاسيون به هنگام كنده با توجه به اين
كتـرون وجـود دارد بنـابراين متعلـق بـه گـروه       ال M ،5ي ظرفيت فلـز   شود كه در لايه مشخص مي

 .باشد مي 3MClباشد و فرمول كلريد آن  مي15

صورت ساختار لوويس آن به
 

ضـلعي و   ي سـه  و داراي آرايش هندسي هرم بـا قاعـده  

109تر از  ي پيوندي كم زاويه 5/ ي بـين   ابراين نيروي جاذبـه بن .باشد و يك مولكول قطبي است مي
 .باشد دوقطبي مي –قطبي وهاي آن از نوع د مولكول

اصول كلي بيانگر اين است  .شده استدرنظر گرفته 107ي  زاويه 3NHدر كتاب تنها براي : نكته
109تر از  مي ك ضلعي داراي زاويه ي سه كه آرايش هندسي هرم با قاعده 5/ باشد و مقدار دقيـق   مي

 )91تا  86 و 21، 20ي   ها ، صفحه2شيمي () تركيب كووالانسي( .آن مشخص نيست
---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط(   »1«ي گزينه -228

 

 

 
2: تايي ي هشت رعايت قاعده 3CO CO SO  

3: تايي ي هشت عدم رعايت قاعده 3 5AlCl NO BrF HCl PCl    

 )82تا  72و  49 ،48ي   ها ، صفحه2شيمي () تركيب كووالانسي(
---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي(   »2«ي گزينه -229
 :اند ها با ستاره مشخص شده اتم اين.متصل به پيوند دوگانه ساختار مسطح مثلثي دارندكربن هاي  اتم

 
 )88تا  86ي   ها ، صفحه2شيمي () تركيب كووالانسي(

---------------------------------------------- 
 )حامد رواز(   »3«ي گزينه -230

هاي اكسـيژن داراي   تر از شمار اتم هاي كربن داراي چهار قلمرو الكتروني بيش در اين تركيب شمار اتم
 .باشد هاي عاملي اسيدي و اتري مي الكتروني است و داراي گروهچهار قلمرو 

14فرمول شيميايي اين ماده  14 3C H O ي  مـول هيـدروژن، همـه    5باشـد كـه در واكـنش بـا      مي
 .شوند كربن در آن به پيوند يگانه تبديل مي –پيوندهاي دوگانه كربن 

 )106تا  104 و 86تا  84 ي  ها ، صفحه2شيمي () تركيب آلي(
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